



SINDICALISMO NACIONAL

Unidad económica y unidad social

En días anteriores hemos expuesto, a grandes rasgos, de qué manera ha de repercutir en nuestra organización económica la aplicación y desarrollo de los principios contenidos en la nueva Ley Sindical. Vamos hoy, siguiendo la tarea que nos hemos impuesto, a analizar en el texto legal los medios arbitrados por el Estado para llevar a la realidad la organización sindical de los productores y la futura ordenación económica de España.

Partiendo del hecho incontrovertible de la marcha ascendente del sentimiento de solidaridad, opuesto a la desarticulación anárquica de la sociedad a que inexorablemente había de conducir el liberalismo, no cabe otra posición inteligente que la de dar carta de naturaleza al sindicalismo, dotándole de personalidad jurídica e incorporándole al orden del Derecho Público. Pero así como en un ambiente liberal basado en el reconocimiento de una Patria dividida en partidos y bandos, el sindicalismo aparece también roto y escindido en diversos movimientos y en opuestas agrupaciones, en un clima caracterizado por el culto a la Unidad nacional, social y política, ha de plasmarse el fenómeno sindicalista en los moldes de unidad, disciplina y jerarquía.

Instrumentos para la fusión en una sola comunidad de todos los productores y su articulación en el cuerpo nacional, dirigido y gobernado por el Estado, son los Sindicatos Nacionales y las Centrales Nacionales-Sindicalistas.

De carácter predominantemente económico, el Sindicato Nacional, "integrado por todos los elementos que consagran su actividad al cumplimiento del proceso creador de riqueza dentro de un determinado servicio o rama de la producción, tiene encomendados dos órdenes de funciones: hacer llegar a los órganos rectores del Estado las necesidades y aspiraciones sentidas dentro de su propia esfera de intereses y velar porque dentro de ella se cumplan y ejecuten los mandatos dictados por el supremo órgano rector de la economía".

En las C. N. S. destaca el carácter social. Su misión es sustituir la enconada pugna abierta por el liberalismo y sostenida, fomentada y elevada a la categoría de dogma por el marxismo, por la integración en un solo cuerpo de todos los factores de la producción. El técnico, el obrero, el empresario y el poseedor del capital, pasan en las Centrales del estado de oposición y lucha, a coordinar sus esfuerzos en una hermandad-cristiana, nacida bajo el signo de la nacional,

El retrato de José Antonio será colocado en los establecimientos provinciales de Madrid

Madrid, 13.—En la sesión que celebró esta mañana la Diputación Provincial, el gestor señor Muñoz Calero propuso que se le dé los nombres de Fernando Primo de Rivera y José María Valverde, médicos que fueron del Hospital Provincial, a los Institutos de Patología Médica y Psiquiátrico de dicho establecimiento benéfico.

También propuso que se coloquen retratos de José Antonio y lápida a la memoria de los caídos en todos los establecimientos de la Beneficencia Provincial. El gestor camara. La Ercilla pidió que sea reemplazada la estatua de San Juan de Dios que fué destruida, y que conste en acto su adhesión a las palabras de Su Excelencia el Jefe del Estado y a las del embajador de la Argentina con motivo de la reciente presentación de cartas credenciales por el doctor Escobar.

Otro gestor propuso que se conceda una paga extraordinaria de Navidad a todo el personal de la Diputación. Finalmente se acordó dar por terminado el periodo voluntario para recaudación de cédulas en los pueblos de la provincia el día 31 del actual.—Cifra.

Madrid, 13.—El académico don Elías Tormo dió esta mañana en el Museo del Prado, una conferencia acerca de «La Inmaculada y la cultura española», en acto organizado por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. y correspondiente al curso de formación cultural artístico-religiosa.

El señor Tormo afirmó que nuestra pintura es una esplendorosa confirmación de cómo la fe en la Inmaculada Concepción es eminente

mente española. Leyó algunos párrafos de un artículo suyo publicado hace años, en el cual dice que la pintura religiosa española demuestra al mundo, con sus interpretaciones de la Inmaculada Concepción, lo equivocados que están quienes creían que en el espíritu español sólo había un sentido tétrico y sombrío de la vida.

Además de las 18 Concepciones de Murillo, entre las cuales mostró su preferencia por la que se conserva en Rusia, se refirió a las de otros muchos pintores españoles como Pacheco, Velázquez, que en su única Inmaculada Concepción retrató a la hija de aquél, que era su prometida; Zurbarán, que pintó su Inmaculada a los diecisiete años; Ribera, Alonso Cano, Valdeas Leal, Claudio Coello, Domingo Martínez y Nuche, conocido por un solo cuadro, que es precisamente una Inmaculada.

Terminó diciendo que el mundo entero ha reconocido la primacía de España en la devoción a la

Conferencia de don Elías Tormo sobre "La Inmaculada y la cultura española"

Inmaculada, como lo demuestra el hecho del monumento a la misma en la plaza de España, de Roma, con motivo de la Definición dogmática, en el año 1854.—Cifra.

LOS CIEGOS FESTEJAN A SU PATRONA SANTA LUCIA

Madrid, 13.—El Colegio Nacional de Ciegos ha celebrado a fiesta de Santa Lucía con una misa solemne, un concierto, un recital de poesías compuestas por los alumnos del Colegio y otros actos. El coro de alumnos del Colegio interpretó a misa de Perosi. Después dió un concierto el alumno José Ortega, que interpretó al piano obras de Paderewsky y Chopin. Recitaron poesías, compuestas por ellos en honor de Santa Lucía, los niños ciegos Antonio Aguado, Luisa Cuesta, Alfredo Díaz, Margarita de Abajo y Antonio Blanco. El director del Colegio, señor Prada, dirigió la palabra a los alumnos diciéndoles que en esta fiesta iba a ser cantado nuevamente el himno de dicho establecimiento, prohibido por la República porque tenía un sentido religioso y patriótico. Exhortó a todos a implorar la protección de Santa Lucía, para que dentro de poco la casa pueda albergar a todos los niños ciegos que lo necesiten. El acto terminó con el himno del Colegio, el "Cara al Sol", el himno mencionado y los gritos del Movimiento, contestados con gran entusiasmo. Los alumnos fueron obsequiados con una comida extraordinaria.—Cifra.

Consejo de ministros

A primera hora de la tarde de ayer se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado, habiendo suspendido sus deliberaciones a las nueve de la noche, que continuarán en la tarde de hoy.

Una batería antiaérea italiana en acción en el frente de Africa septentrional



que permita el libre ejercicio de sus facultades intelectuales y manuales "para el cumplimiento de sus fines individuales y la prosperidad y grandeza de la Patria".

En estos dos organismos, a los que dá vida y protección jurídica la Ley Sindical, está el germen de la España articulada y viva que previeron las mentes de nuestros fundadores.

Medio millón de pesetas de multa y destino por un batallón de trabajadores

Madrid, 13.—Por arrojar 1.500 litros de aceite a un vertedero, el fiscal superior de Tasas ha propuesto una multa de medio millón de pesetas y un año en un batallón de trabajadores para don Pedro Torres Gracia, propietario de Sevilla, que ya había sido sancionado anteriormente por incumplimiento de la Ley de Tasas.—Cifra.

FECUNDIDAD DE LA PERMANENCIA

Por NARCISO GARCIA SANCHEZ

Cuando se siente la seria intención de ser sujetos de una obra fecunda y duradera, el hombre tiene que acorazarse con ilusión en el poder de una virtud que moviendo voluntades hace posible las empresas mejores: la constancia. El desaliento, la abulia, siempre fueron fermento fácil para la infecundidad o el fracaso.

A la Falange sus fundadores la enseñaron que la tibieza y el desánimo no podían ser germen vigoroso de las empresas ambiciosas de las que necesitaba ser autora la juventud española para evitar el desmoronamiento definitivo de una gran Patria y la ruina de un gran pueblo. La permanencia en nuestro espíritu de unas consignas fundamentales, la constancia ilusionada e inexorable en un caminar por el retorno a nuestra gran Historia fueron apertencias que sintieron los primeros gentes del nacional-sindicalismo, fueron mandatos para que nos moviéramos por la nueva concepción política.

Varias razones hay entre las que impidieron el triunfo de un ideal traidor al pueblo y a la Historia españoles, pero entre todas existe

la fidelidad constante a una doctrina que enraizó profundamente en los grupos originarios de la Falange, unido a la firme voluntad de conseguir la meta del aliento con que se nos predicaba.

Este tesón de las escuadras y grupos primitivos, esta firme permanencia en la fe, en el trabajo, fueron vínculo unitivo de esperanzas y voluntades, llegando por esas virtudes a ser posible el despertar armado de una juventud y a que en nuestro suelo se pasara de la realidad marxista que nos asfixiaba a su extrañamiento por el plomo y el fuego. La perseverancia, la firmeza de ánimo, la resolución, permitieron que en España aireasen las banderas de la Revolución, que se hace necesaria para su estabilidad en la universal Historia.

El nervio y la constancia de una juventud que aceptó como salvadora la doctrina política del nacional-sindicalismo, trajo como consecuencia la lucha y el triunfo entre frialdades y persecuciones. He aquí el mejor molde para mantenernos con fidelidad en el recuerdo de los muchos que por su martirio sellaron con su sangre el ideal de estas consignas.

CINCUENTA ANIVERSARIO DEL SUERO ANTIDIFTERICO Y ANTITETANICO

Alemania exalta la figura del doctor Behring



Se está celebrando actualmente en Berlin el cincuenta aniversario del descubrimiento del suero antitetánico y antidifterico por el famoso médico alemán, doctor Emil von Behring. El grandioso homenaje del Reich a su sabio investigador constituye una de las mayores actualidades del mundo científico alemán

LA CONDUCTA del rey LEOPOLDO en la guerra

Clermont Ferrand, 13.—Bajo el título "Una leyenda que hay que destruir", el periódico "Moniteur", órgano del vicepresidente del Consejo, Laval, explica que el Rey Leopoldo de Bélgica no traicionó a los aliados en mayo cuando la ofensiva alemana en el Oeste se hallaba en pleno desarrollo.

"El 24 de mayo—dice—era inútil la continuación de las hostilidades en Bélgica. Ya el día 20 el Rey había comunicado al Gobierno inglés los temores que le inspiraba la situación militar, a la vez que indicaba que posiblemente se vería obligado a deponer las armas. Esta notificación no pudo ser hecha al Gobierno francés a causa del corte de las comunicaciones, pero el Rey envió al Cuartel General de la Misión francesa un aviso que decía: "Estamos llegando a los límites de la resistencia". Por último, el 27 de mayo telefonó a lord Gort: "Voy a verme obligado a capitular para evitar el desastre."—Efe.

Consejo de ministros francés

Vichy, 13.—Esta tarde se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia de Laval. Este informe acerca de la situación de las negociaciones con las autoridades alemanas que es muy satisfactoria.—Efe.

AYER

Sigue el buen tiempo. El día de ayer fué en extremo agradable, y los paseos vuelven a verse animados.

La fiesta de Santa Lucía fué celebrada por los ciegos y modistas, que la tienen por Patrona.

Un acto en la Facultad de Ciencias y tres sucesos sin importancia, y las sesiones del Ayuntamiento, y de la Diputación resumen el resto de las actividades en nuestra ciudad.

El día, como puede apreciarse, ha sido movido, y el movimiento se realizó en medio de una temperatura agradable.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 14

San Isidoro y compañeros mártires
Misa de la fiesta de la Inmaculada, color blanco. Segunda oración de la Feria, tercera del Espíritu Santo y cuarta "pro pace". Credo y Prefacio de la Virgen.

Adoración Perpetua.—En las Teresianas y mañana en las Descalzas Reales, G. H.

Santiago.—Exposición a las cinco de la tarde, y a las 6 1/2 rosario y bendición.

San Nicolás.—Novena a la Inmaculada, Octavo día. A las ocho y media, misa de comunión, y por la tarde, a las seis, exposición, rosario y sermón por el M. I. S. Magistral.

San Felipe Neri.—Triduo en honor de la Inmaculada. Segundo día. A las ocho, misa de comunión; por la tarde, a las seis, exposición, rosario y sermón por el M. I. S. Magistral.

PP. Dominicos.—Tercer domingo de mes. Cultos de la V. O. T. de Santo Domingo. La misa de comunión general, a las 8 1/2. A las 6 1/2 de la tarde, los ejercicios de costumbre y sermón por el R. Padre Marcellino G. Ordóñez, O. P.

A las 5 1/2, junta de las novicias; a las seis, la de las Hermanas; de los Hermanos después de los ejercicios.

CARTELERIA

Ca'derón.—A las 7 y a las 10. "La sensación de París", en español, por Danielle Darrieux.

Lópe de Vega.—Compañía cómica de Pepe Isbert. Tarde a las 7 y noche a las 10, "La negra".

Zorrilla.—Continúa desde las 3.30. "Alas sobre el Chaco", en español, por Antonio Moreno, y Actualidades Luce 90, Ufa 481 y Fox 49.

Pradera.—A las 7 y 10, Noticiero Fox y "Santa Rogella".

Cinema Coca.—A las 7 y 9.45. "Sin novedad en el Alcazar", en español.

Radio.—Hoy a las 5, 7 y 10, "Las perlas de la Corona", en español.

Capitol.—Continúa desde las 3.30. "Titanes de la velocidad" y "La pequeña vigía", en español, por Shirley Temple.

Lafuente.—Hoy de 5 a 12, "Adorable enemiga", en español.

VIDA de la Falange

ORGANIZACION JUVENIL

Legión de Flechas.—Esta noche, a las siete y media, se celebrará la reunión semanal obligatoria en el cuartel "Onésimo Redondo", calle de Fray Luis de León.

Orden para mañana domingo, día 15 Legión de Flechas.—Todos los camaradas encuadrados en esta Legión se presentarán mañana domingo, a las ocho y media de la mañana, en el cuartel de Juventudes (Francisco Zaramona, 12), para asistir a la sesión de cine y demás actos organizados por la Asesoría de Cultura y Formación. La asistencia es obligatoria.

Legión de Cadetes.—Los camaradas encuadrados en las cuatro centurias y Banda de esta Legión se presentarán a las ocho y media de la mañana en el cuartel de Juventudes para realizar prácticas voluntarias de tiro de fusil.

Aquellos cadetes que voluntariamente quieran asistir a la sesión de cine organizada para la Legión de Flechas, pueden presentarse directamente en el Capitol Cinema a las diez y media de la mañana, provistos de la cartilla de encuadramiento.

Sección Deportiva.—Los pertenecientes a los equipos de baloncesto a quienes corresponde jugar y sus representantes, se presentarán obligatoriamente media hora antes de comenzar el encuentro en el campo correspondiente.

Salón de Recreos.—Se notifica a todos los camaradas que mañana domingo permanecerá abierto el salón de recreos del cuartel por la tarde, de cuatro a nueve.

FRENTE DE JUVENTUDES (S. F.)
Se recuerda a las Flechas Azules que hoy sábado, a las siete en punto de la tarde, tienen la obligación de asistir a la Casa de Flechas (San Blas, 12), para escuchar la charla semanal correspondiente a este grupo.

Mañana domingo, a las nueve y media en punto de la mañana, se presentarán las Flechas y Flechas Azules en la Casa de Flechas para asistir a la misa e inmediatamente acudir a la sesión de cine organizada por el Departamento de Cultura y Formación Nacional - Sindicalista en el cine Capitol.

Real Academia de Medicina y Cirugía de Valladolid

SESION CIENTIFICA POR EL DOCTOR ZAPATERO

Como ya se tiene anunciado por esta Corporación, hoy sábado, día 14 a las siete de la tarde, en el Colegio Oficial de Médicos (Salvador 14), hará una comunicación el doctor don Emilio Zapatero Bañesteros, académico de número y catedrático de esta Facultad de Medicina, que tratará sobre "Algunos casos de difteria nasal primitiva". El acto es público.

LA FIESTA de Santa Lucía

LAS MODISTILLAS VALLISOLETANAS CELEBRARON AYER LA FIESTA DE SU PATRONA

Ayer día de Santa Lucía, las simpáticas modistillas vallisoletanas celebraron su tradicional fiesta en honor de su Patrona. Con este motivo nuestras calles se vieron durante todo el día concurridísimas de guapas y alegres muchachas del ramo de la aguja, muchas de ellas ataviadas con el típico mantón, que pasearon entre jolgorio y alegría de juventud.

Por la mañana celebraron en la iglesia parroquial de Santiago una misa, a la que asistieron numerosas muchachas modistas de nuestra ciudad, que en el día de su Patrona comenzaron la fiesta con este sencillo acto religioso.

Por la tarde tuvo lugar en el Círculo Mercantil un animado baile, amenizado por una gran orquesta, que se prolongó hasta las once de la noche en medio de un ambiente de simpatía y animación envidiable.

LA DELEGACION NACIONAL DE CIEGOS DE VALLADOLID

La Organización de Ciegos ha festejado a su Patrona, Santa Lucía, con varios actos. Entre los celebrados ayer por la Delegación figuró una misa de Comunión, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Esteban. A continuación todos los afiliados fueron obsequiados en el local de la Delegación con un desayuno.

A las diez y media tuvo lugar una misa solemne, en la que predicó el P. Máximo Soto, S. J. Seguidamente, en los locales de la Delegación, fué bendecida por el señor doctor, don Francisco Gómez, una imagen de Santa Lucía tallada y regalada a la Asociación por el doctor Cilleruelo.

AVENIDA HOY, TE-BAILE

Toma de posesión

El lunes, 16, a las cuatro de la tarde, tomará posesión de la parroquia del pueblo de Carpio el presbítero don Laurentino Rodríguez Gallego. Le dará la posesión, como delegado del excelentísimo señor Arzobispo, don Emiliano Gallego González, capellán de las Carmelitas de Medina del Campo. A tan solemne acto invita a sus antiguos y nuevos feligreses y amigos.

NOVENO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Antonio Lavín Fernández

QUE FALLECIO EN VALLADOLID EL DIA 15 DE DICIEMBRE DE 1931

D. E. P.

Su desconsolada esposa, hijos, nietos y demás familia:

Ruegan a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana, día 15, en la iglesia de Santiago, altar de San José, a las diez, diez y media, once y doce, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Letras de luto

† Don Leopoldo Gómez Sigler y familia, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, expresan por este conducto su más sincero agradecimiento a sus amigos y a cuantas personas se han asociado a su dolor con motivo del fallecimiento de su hijo Leopoldo (que en paz descanse).

Hoy se cumple el segundo aniversario de la cristiana muerte del camarada Ciro Herrero Gamarra, camisa vieja de la Falange, que dió su vida por Dios y por España en el Hospital de Zaragoza, a los 23 años de edad.

El camarada Herrero, falangista de las primeras horas, heroico combatiente voluntario e intachable nacional-sindicalista, cayó en acto de servicio después de una brillante actuación en los diferentes frentes de combate, dejando entre todos el ejemplo de una vida modelo en servicio de España y de la Falange. Su muerte causó en Omedo general dolor, ya que era queridísimo de todos.

Al cumplirse el segundo año de su muerte renovamos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados familiares, y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Mañana se cumple el noveno aniversario del fallecimiento de don Antonio Lavín Fernández, que en nuestra ciudad causó general pesar.

Con este motivo reiteramos nuestro pésame sentido a su esposa, hijos, nietos y demás familia.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

GRAN TEATRO CALDERON

Éxito sensacional de la gran superproducción Universal, hablada en español, LA SENSACION DE PARIS. Una magna realización del director de "Tres Diablos", con la más elegante, la más bella, la más admirada estrella de la pantalla: DANIELLE DARRIEUX.

Todo el público queda encantado con esta alegre cinecomedia de una mujer que busca casarse con un hombre rico y que comete las más lindas locuras.

LA SENSACION DE PARIS una película toda alegría y belleza.

Mañana, tres funciones. Se despachan localidades. Esta película no pasa a otro local.

TYRONE POWER, Freddie Bartholomew y Madeleine Carrón toman parte en el grandioso espectáculo cinematográfico de la 20 Th Century Fox, LLOYDS DE LONDRES. El Film que el jueves próximo, en función de gran moda, se estrena en el Teatro Calderón como el acontecimiento artístico de la temporada.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

Compañía de comedias cómicas de PEPE ISBERT, en la que figura como primera actriz de carácter MARIA ALCALDE. HOY, tarde, a las 7; noche, a las 10, la comedia en tres actos, de JOSE FERNANDEZ DEL VILLAR, titulada LA NEGRA. Inmensa creación de PEPE ISBERT.

Mañana, DOMINGO, 3 funciones. 3. A las 4.30 la divertida comedia de FERNANDEZ DEL VILLAR, titulada LA EDUCACION DE LOS PADRES. Tarde, a las 7; noche, a las 10, el juguete cómico en tres actos, de Jacinto Capella y José de Lucio, titulado EL NIÑO DE LAS COLES. Formidable creación de PEPE ISBERT y MARIA ALCALDE.

ZORRILLA—Cine: Continúa

Hoy se proyecta la interesante producción en español ALAS SOBRE EL CHACO, por Lupita Tovar, José Crespo y Antonio Moreno, y el más reciente programa de ACTUALIDADES, Luce 90, Ufa 481 y Fox 49.

Mañana, a las 7, el interesante programa: EL VAQUERO BELICOSO, CHARLOT, EVADIDO; EL MUSEO DE LA RISA (dibujo) y ACTUALIDADES. En las restantes funciones ALAS SOBRE EL CHACO. Se despachan localidades.

El lunes, primer reestreno de la sensacional superproducción ORIENTE CONTRA OCCIDENTE, por George Arliss. ¡La astucia oriental en lucha con el Occidente!

PRADERA

Hoy, acontecimiento sensacional. Primer reestreno de la colosal su-

PANADERIA "LA PALMA"

Amablemente invitados por el nuevo propietario de "La Palma"—ex-socio de "La Luna", de Madrid—, camarada Valeriano Romero, hemos visitado la panadería "La Palma", en la que han sido introducidas importantes reformas, entre ellas cuarto de aseó confortable, despacho de venta al público, almacén de harinas y secadero de pan independiente, así como otras mejoras y reformas generales, con establecimiento sucursal instalado en el kiosco del Campillo.

El camarada Romero comunica por nuestro conducto al público vallisoletano que se ha hecho cargo de la ya acreditada panadería instalada en la calle Dos de Mayo, 8 (Casa Social Católica), y que seguirá sirviendo a su distinguida clientela y público en general, notificando al mismo tiempo que los que deseen pueden sellar las cartillas hasta el día 22 del corriente e igualmente que tiene establecido servicio de reparto a domicilio.

Felicidades al camarada Romero, cuya competencia y entusiasmo en cuanto se refiere a la industria de elaboración del pan hará que Valladolid goce de una de las mejores panaderías.

R.

superproducción ESPAÑOLA de verdadero éxito, SANTA ROGELLA, según la popular novela de A. Pacío Valdés, por RAFAEL RIVELLES y JUAN DE LANDA. Un triunfo rotundo del cine ESPAÑOL.

Pronto, estreno: VIVE COMO QUIERAS.

CINEMA COCA

SIN NOVEDAD EN EL ALCAZAR

La más grande gesta heroica de la época moderna, realizada en forma tal que permite al mundo vivir en toda su intensidad la emoción del más soberbio episodio militar en la guerra de España, y junto al heroísmo de los hombres la historia pasional de un amor de mujer sobre el fondo maravilloso del Alcazar de Toledo.

Hoy entra esta obra maestra del cine europeo en la segunda semana con un éxito grandioso, al igual que en cuantas capitales se está proyectando, como en Madrid, que entra en la octava semana; Zaragoza en la sexta; Barcelona en la quinta; Bilbao en la quinta; Salamanca en la segunda, y así en cuantas se ha estrenado, y es de esperar que estos días, que estará en cartel SIN NOVEDAD EN EL ALCAZAR, seguirá el público de Valladolid disfrutando las delicias de este film que revive uno de los episodios más salientes de nuestra guerra de salvación.

Mañana, tres secciones, despachándose hoy localidades.

NOTA.—Esta película no se proyectará en ningún otro local.

CINEMA RADIO (antes Roxy)

Hoy, éxito grandioso de LAS PERLAS DE LA CORONA, en español.

El más bello y maravilloso film de la temporada. Se despachan localidades para mañana.

Martes, estreno: LA VIE PARISIENNE, por Conchita Montenegro.

Jueves, estreno de la película cumbre de la temporada: ¡ORA PONCIANO!

¡No lo olvide: el jueves todos al Cinema Radio!

CAPITOL CINEMA

Hoy, formidable e interesante programa: TITANES DE LA VELOCIDAD, por John Wayne. Película de gran interés, y la hermosísima y graciosa película en español LA PEQUEÑA VIGIA, por la encantadora estrella SHIRLEY TEMPLE.

Mañana, en las tres funciones, este mismo programa. Se despachan localidades.

CINEMA LAFUENTE

Hoy, gran éxito de ADORABLE ENEMIGA por Merle Oberon.

Café del Norte

Domingo, 15, a las dos y media y seis y media DEBUT DE LA ORQUESTA "IBERIA"

CIRO HERRERO GAMARRA

CAMISA VIEJA DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. DIO SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN EL HOSPITAL DE ZARAGOZA, EL DIA 14 DE DICIEMBRE DE 1938. A los 23 años de edad

R. I. P. Su desconsolado padre, Ciro Herrero García; hermanos, Teodora, Octavio, Marino, Adoración y Angeles; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familiares:

Suplican una oración por su eterno descanso, por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos. Las misas que se celebrarán en Olmedo el día 14 en las parroquias, conventos y Asilo de Ancianos así como las que se celebren en el Pilar de Zaragoza y Cementerio de Torrero, de la misma capital, serán aplicadas por su alma.

Racionamiento de pan

Cada titular puede libremente exigir en su cartilla el sello de la panadería que prefiera, y hasta que por la autoridad competente no se ordene la entrada en vigor de las nuevas cartillas, tiene perfecto derecho a exigir al panadero su ración de pan, aunque la cartilla la haya sellado en otra panadería

LA LUNA, nueva panadería modelo

Delimitación educadora en el "Frente de Juventudes"

Instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria ha sido siempre nuestra ambición de falangistas; en el deseo de conseguir un espíritu nacional fuerte y unido no hemos desperdiciado ninguna ocasión.

Vigorosamente se ha mantenido esta consigna como misión fundamental del Estado que queremos. Nadie podrá atribuir a la Falange síntomas de pereza por hacer realidad rigurosa esta de preparar para España a la juventud mediante una preparación política y premilitar, como no habrá tampoco quien nos tilde de simios en hacer esta proclamación de honor nacional. Podemos afirmar muy satisfechos que solamente nosotros nacimos con el propósito de arrancar la presencia juvenil de cualquier ambiente que estuviera blando, desanimado o corrupto. Su espíritu y coraje lo pedimos al servicio de la Patria. Buen testimonio de ello es la numerosa lista de nuestros caídos antes del Movimiento.

Sin embargo, nuestra exigencia de juventud en la unidad de la Falange nunca tuvo el más oscuro pensamiento respecto a nuestro riguroso sentido de ortodoxia católica, y ha sido el Caudillo quien en su reciente discurso de proclamación del "Frente de Juventudes" ha hecho la afirmación de que el Estado funda su propia obra para la formación política y premilitar de la juventud queriendo guardar y restablecer los derechos de la familia y de la Iglesia en la educación. Y es ya la misma Ley quien delimita este aspecto educativo de la juventud y distingue exactamente la dualidad de misiones, queriendo al mismo tiempo toda armonización posible y necesaria.

El reflejo de este deseo de distinción colaboradora se aprecia bien fácilmente en el espíritu y texto del artículo séptimo, en el que junto a las funciones que el "Frente de Juventudes" se atribuye de modo exclusivo y total, se lee de que también tiene la imposición de "colaborar en la formación cultural, moral y social con las instituciones a las que corresponde prestarlas y secundar la EDUCACION RELIGIOSA propia de la Iglesia".

En la concisión de estas líneas queda expuesto, como no podía menos de ser, un concepto claro y profundísimo de la misión educativa que propugna el Estado español. En el laconismo de esa expresión concreta está disipado inmediatamente todo recelo que no venga de mala fe.

C. I. C. A. PRO XI MA APERTURA

En momento más propicio continuarán las negociaciones argentino-uruguayas

Buenos Aires, 13.—La dimisión de tres ministros del Uruguay está siendo muy comentada. Se sabe que las negociaciones entre los ministros de Negocios Extranjeros de la Argentina y el Uruguay continuarán en un momento más propicio. Las conversaciones actuales se refieren a un acuerdo, en principio, sobre la colaboración en la defensa del Plata, especialmente en lo que atañe a los puntos estratégicos.—Efe.

Sir Dudley Pound será sustituido por Harewood

Estocolmo.—Parece, según noticias procedentes de Londres que las grandes pérdidas experimentadas por la Marina mercante inglesa, así como la poca eficacia demostrada por los buques de guerra británicos para defender y proteger los convoyes, han de acarrear inmediatamente importantes cambios en los mandos de la Marina de guerra. En consecuencia, sir Dudley Pound será sustituido por Harewood.



Sir Dudley Pound

IMPORTANTE ACTO SINDICAL EN MÁLAGA

SALVADOR MERINO pronunció un interesante discurso

Málaga, 13.—El delegado nacional de Sindicatos ha llegado a esta ciudad, procedente de Melilla, en el vapor correo, acompañado del secretario nacional. Fueron recibidos por las jerarquías del Movimiento. Para asistir al acto que iba a celebrarse a última hora de la mañana llegaron de Granada y Almería más de quinientos camaradas de los Sindicatos. El delegado nacional y sus acompañantes visitaron la Jefatura Provincial y después acudieron a la cruz de los caídos, donde depositaron una corona de flores. Más tarde recorrieron los departamentos de la C. N.S. A las doce y media, en el Teatro Cervantes, se verificó el acto. En el escenario daban guardia de honor camaradas de la C. N.S. malagueña con banderas nacional y del Movimiento. Ocupaban la presidencia el delegado nacional de Sindicatos, el secretario nacional, jefe provincial del Movimiento de Málaga y jerarquías y mandos de la capital, así como los delegados provinciales sindicales de Granada, Almería y Málaga. Primeramente hizo uso de la palabra el jefe provincial de Málaga, que presentó a los oradores. A continuación habló el secretario nacional, y por último lo hizo el delegado nacional. Como final del acto se cantó el "Cara al sol" y se escuchó el Himno Nacional, dándose los gritos de ritual.—Cifra.

Málaga, 13.—Después de hacer las presentaciones el jefe provincial del Movimiento, habló el secretario del Servicio de Organización Sindical de la Nacional y, seguidamente, el camarada Gerardo Salvador Merino, jefe de la Nacional de Sindicatos.

Sus primeras palabras fueron para aludir a la responsabilidad tremenda que sobre su persona había puesto el Caudillo de España al proclamar, hace pocos días, la Ley de Ordenación Sindical.

«Esta es la primera vez que me dirijo a un público de camaradas para explicarles brevemente cuál es el sentido de esta Ley y en qué medida la sindicación nacional forma o debe formar ya substancialmente la estructura de España».

«Afirmó que no se trataba de una ley «a priori», sino «a posteriori», en la que se recogen las

EL HOMENAJE DE VALLADOLID A SANTANDER ORGANIZADO POR LA FALANGE

Al concierto de la Coral Montañesa asistirán las autoridades

El pasado mayo, con ocasión de inaugurarse en Santander la Casa Vallisoletana, coincidiendo con la festividad de San Pedro Regalado, fueron invitadas por este pedazo de Valladolid en la Montaña y por las autoridades de aquella capital, nuestra Coral y representaciones de los organismos oficiales, siendo objeto en Santander de indescriptibles muestras de cariño y admiración que los castellanos del mar sienten por nosotros.

Fresco el recuerdo de aquellos días primaverales en que Santander entero recibió a nuestras representaciones con el cariño de hermanos, viene a nuestra ciudad la Coral Montañesa y las representaciones de aquella ciudad a recibir el homenaje que nosotros hemos de dedicarles en justa compensación al que recibimos de sus manos. Fué Santander entero, en sus calles, en sus teatros, en todos los rincones de su capital, unido en un idéntico espíritu cariñoso, el que hizo objeto a la representación vallisoletana del testimonio y simpatía que como castellanos sentían por nosotros. Idéntico debe ser nuestro comportamiento con la representación de la Montaña que el día 18 nos visitará, y la más efectiva forma de demostrar nuestro afecto y nuestra simpatía es asistiendo a la exquisita velada musical que tendrá lugar en Calderón, y en la que, unidos en fuerte abrazo los de la Montaña y los de la Meseta, hemos de celebrar este acto de camaradería y de hermandad, a la vez que tendremos ocasión de asistir a un excelente concierto de canciones regionales que, interpretadas magistralmente por los coros santanderinos, nos hablarán un poco de la riqueza de nuestro folclore popular, variado, alegre y dulce como las regiones de la Patria.

Magnífico y grandioso ha de resultar este acto que, organizado por la Jefatura Provincial de la Falange, y en colaboración con la Obra Sindical "Educación y Descanso", dedica Valladolid a la hermana ciudad santanderina. Las autoridades, representantes de los distintos organismos y jerarquías del Partido darán realce a esta excelente velada musical. El salón del teatro estará engalanado como en sus mejores tardes. Todo será grandioso y bello en este día 18 en que la gran agrupación santanderina, compuesta de 130 coralistas y una numerosa orquesta, ha de interpretar un escogidísimo programa de música selecta en su primera parte y popular en la segunda con la justeza típica suya, ya que estos coros de la Montaña son una de las mejores agrupaciones musicales de nuestra Patria.

Ayer se pusieron a la venta las localidades en la Delegación Sindical Provincial, reflejándose, por el enorme número de personas que pasaron a recogerlas, el entusiasmo despertado por esta función, en la que el arte montañés va a ser presentado una vez más en nuestra capital por esta magnífica agrupación coralista.

Como ya conocen nuestros lectores, en la función de noche, dedicada a los productores de la Falange, la Obra Sindical "Educación y Descanso", de Santander, dedica un concierto de música popular a los camaradas vallisoletanos, los cuales podrán asistir gratuitamente con sus familiares a rendir homenaje a los camaradas montañeses.

Mañana daremos a conocer a nuestros lectores el programa completo de esta excelente fiesta de arte, y en días sucesivos nuevos detalles relacionados con el mismo.

unidad política puesta al servicio del destino que en lo universal le corresponde.

Se refirió luego a la lucha de clases, totalmente abolida en España, pues no se reconocen clases en la producción nacional, sino categorías sociales de los productores. «Sólo se necesita tiempo para poder pronunciar estas palabras terminantes: «La Falange ha decretado y conseguido la abolición de la lucha de clases».

«Empieza ahora—advirtió—una segunda etapa más hena de dificultades que la recorrida hasta aquí. Tengamos plena confianza, puesto que es el guía Francisco Franco, primer camarada de la Falange, y soldado glorioso que tuvo el arranque heroico de levantar la cruzada y que tiene todos los días la decisión heroica de permanecer firme en su puesto. Mientras no nos falte su caudillaje, él lo ha dicho, toda resistencia será inútil, porque él tiene más paciencia que nadie y ama más a España y a la Falange que nadie».

Terminó el discurso con grandes ovaciones, cantándose con todo fervor el «Cara al sol».—Cifra.

Las aguas americanas han vuelto a ser violadas

Berlin, 13.—Se reciben informaciones de que el mercante alemán «Idarwald» fue hundido por su tripulación, el 10 de diciembre para evitar su captura por el crucero británico «Diomedes».

Informan de La Habana, que el incidente ha suscitado gran interés, tanto en la opinión pública como en la Prensa de América central.

El periódico cubano «El Mundo» escribe en sus comentarios: «No importa que el barco alemán se haya hundido o fuera capturado; existe el hecho de que la zona neutral americana, es decir, las aguas territoriales de la Argentina, Uruguay, Brasil, Santo Domingo, Méjico y Cuba han sido violadas nuevamente».—Efe.

¡Arriba España!



Una escuadrilla de bombarderos italianos se lanza a baja cuota sobre el territorio griego para alcanzar objetivos militares y columnas de abastecimientos del enemigo

Panadería "LA PALMA" Casa Social Católica

pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que habiendo empezado el sellado de cartillas para el racionamiento de pan, y terminando éste el 22 del corriente, hagan entrega de las respectivas cartillas a sus verederos, en la Sucursal, kiosco del Campillo, y fábrica, Dos de Mayo, 8 (Casa Social), con el fin de organizar la fabricación y el reparto en las mejores condiciones.

Un submarino alemán hundido tres barcos mercantes enemigos

Berlin, 13.—Semi-oficialmente se informa que un pequeño submarino alemán ha hundido a tres barcos mercantes enemigos de un desplazamiento total de 15.800 toneladas.—Efe.

El Ayuntamiento contrae un crédito de ocho millones para ejecutar las obras del Parque de Policía, estación de autobuses, acuartelamiento, escuelas y pavimentación

Preside el señor alcalde, y asisten los tenientes de alcalde camaradas R. Zarracina, Tobalina, Vega Villalonga, San José, Gómez e Inglada, el interventor, señor López Andrés, y el secretario general interino, señor Burgos Boezo.

Se entra en el orden del día aprobándose los nombramientos de temporeros realizados por la Alcaldía durante el mes de noviembre.

La Comisión quedó enterada de la oferta de procedimiento hecha por el Juzgado de Primera Instancia en sumario de sustracción de plomo, acordándose no mostrarse parte, sin renunciar por ello a la indemnización que al Ayuntamiento pueda corresponder.

A propuesta de la Comisión de Obras se acordó conceder las siguientes licencias:

A don Jesús Ruiz para elevar piso en la Plaza del Poniente; a don Victorio Cocho para modificar pisos en Arribas, 22; a don Isidro Rodríguez para ampliación de nave en la calle de la Olma; a don Máximo García para independizar cocina en Duque de la Victoria, 20; a doña Carmen Gallego para derribo de construcciones y construcción de otras en Puente Colgante, 2 y 4; a la señora superiora del Convento de Santa Brígida para agregación de la casa anexo a las casas de León y San Diego; a don Vicente de la Puente para construcción de naves en la carretera de Madrid; a doña María Bezos para construir almacén en la carretera del Cementerio; y a don Vidal Crespo para cierre de solar y construcción de almacén en la calle prolongación de la de Manuel Sánchez.

Se acuerda encomendar a la Casa Corcho, de Santander, las instalaciones de los servicios sanitarios en el campo de entrenamiento del Estadio Municipal, según presupuesto de 12.997 pesetas que facilita el señor arquitecto municipal.

Se acuerda imponer a don Domingo Martínez y a don Felipe López multas por comienzo de obras sin licencia.

Se deniega una petición formulada por doña Natividad Santiago.

A propuesta de la Comisión de Policía se conceden licencias para apertura de establecimientos a don Eloy Calvo Amo y para traslado de su industria e instalación de un motor a don Antonio Peñalva.

Se autoriza la instalación de depósitos de ganado a don Joaquín Ibáñez, don Teodoro Navarro y don Saturnino Espinosa.

Se conceden varias sepulturas a perpetuidad y se ceden terrenos en el Cementerio Católico a varios solicitantes.

Por haber anunciado nuevo concurso, y aun lamentándolo, se deniega la prórroga de contrato solicitada por don Fidel Benavides para la adquisición de harina de carne que se produce en el Matadero Sanitario.

Se acuerda, de conformidad con lo autorizado en el artículo 125 de la Ley Municipal, realizar directamente por administración la construcción y montaje de computadoras en la Central Eléctrica del Esqueva, y comprar a don Ambrosio Tejedor un motor para limpieza de la cámara reguladora de la Central del Salto del Esqueva.

A propuesta de la misma Comisión de Policía se autoriza a doña Carmen Rodríguez Pastor para trasladar un puesto en el Mercado del Campillo.

Son aprobados varios dictámenes de la Comisión de Hacienda, en los que se propone:

Conceder a doña Rafaela Martínez Pera aplazamiento de pago de arbitrio de plus-valía; desestimar la instancia contra cobranza del arbitrio sobre motores formulada por la Asociación General de Emplea-

dos de Ferrocarriles y por la señora viuda de Houtmat; gratificar al señor jefe técnico de Hacienda por trabajos extraordinarios, y tomar en consideración los realizados por don Maximino Castañeda para cuando se le abonen los de distinta índole que ahora realiza.

Aceptar una operación de crédito por valor de ocho millones de pesetas con el Banco de Crédito Local de España, amortizables en cincuenta años mediante anualidades fijas, a razón del 5,40 por 100 de interés con garantía de los derechos de Matadero y Mercados, aplicando dicho préstamo a cancelación de la deuda con el Instituto Nacional de Previsión y a la ejecución de las obras del Parque de Policía, estación de autobuses, acuartelamiento, alcantarillado, escuelas y pavimentación.

Reformar el Reglamento de jubilaciones de empleados, fijando entre los 25 y 35 años de servicios que establecen el derecho de percibir el sesenta y el ochenta por ciento del sueldo respectivo como haber de jubilación, el período intermedio de 30 años que dará derecho a percibir el setenta por ciento de dicho sueldo.

Autorizar a la fábrica de vermout «Ireos» el uso del escudo de Valladolid para etiquetaje y propaganda.

Adjudicar a don José Gallgo Ruipérez la venta de unos troncos de acacia; aprobar varias relaciones de suministros y varios empadronamientos.

Acto seguido se da cuenta de la adición al orden del día, dándose lectura en primer lugar a un oficio del subsecretario de Educación Nacional pidiendo la de-

signación de representantes de la Corporación para formar parte de la Junta especial administrativa fiscalizadora de las obras que han de realizarse en la Escuela del Trabajo, nombrándose al efecto al teniente de alcalde señor Inglada.

A continuación se da lectura a un oficio del Ilmo. señor director del Instituto Nacional de la Vivienda, aprobando el acta de adjudicación, mediante subasta, de mil ciento veintiséis viviendas protegidas a la casa «Construcciones Colominas G. Serrano, S. A.».

Hace uso de la palabra el señor alcalde para hacer unas manifestaciones que reproducimos en otro lugar de este número.

Al terminar dichas manifestaciones la Comisión permanente se felicita y felicita efusivamente por el feliz resultado, acordándose, por unanimidad, otorgar un voto de gracias al alcalde, señor Fano, por sus personales, activas y acertadísimas gestiones en pro de este asunto.

La Comisión aprobó la liquidación definitiva de las obras de construcción del nuevo Matadero, las bases y programa que han de regir en la oposición restringida para provisión de una plaza de oficial primero de contabilidad y las condiciones de préstamo que hace a la Corporación, por un importe de tres millones y medio de pesetas la Caja de Ahorros de Salamanca.

Se acuerda adquirir cemento y asfalto para obras de conservación y reparación; aprobar varios expedientes de contribución especial y autorizar a don Emilio Zapatero el uso del escudo de la ciudad para confección de un calendario profesional.

Finalmente, a propuesta de la Comisión de Urbanización, se acuerda que las obras que se proyecten en solares o fincas sujetas al plan de alineación, previo informe favorable de la Comisión, pueden autorizarse sin necesidad de otra garantía que la personal, siempre que el importe total no exceda de la cantidad de diez mil pesetas.

Acto seguido el señor presidente levanta la sesión.

Sesión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

En el día de ayer, a las 19 horas, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial. Presidió don Eusebio Rodríguez Vila, asistiendo los vocales gestores camaradas Iglesias Gómez, Rodríguez Monsalve, Rivera Manescau, Fuentes Carnicer, doctor Castro García y Martín Sanz, asistidos por el interventor de Fondos, señor Izquierdo Linage, y el secretario accidental, señor Arés Perier.

Acta.—Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

Beneficencia.—Se aprobaron los ingresos y salidas en los establecimientos benéficos provinciales decretados por el presidente durante la semana anterior.

Cédulas personales.—Fueron estimadas y desestimadas varias reclamaciones formuladas por contribuyentes de este impuesto.

Se acordó conceder cédula económica, por ser padre de familia numerosa a don Víctor Anguera, don David Ortega Medina, don Justo Madroño y Medrano, don Celestino Rodríguez Román, don Andrés Balbuena Domínguez, doña Felisa Conde, don Anselmo Pérez Herrota, don Manuel Sánchez Mambriela, don Julio Revuelta Rodríguez, don Antonio González López y don Adrián San José.

Otros asuntos.—Se acordó conceder un anticipo reintegrable a un funcionario de la Corporación.

Asimismo se acordó conceder un donativo a la Comunidad de María Reparadora.

Movimiento de fondos.—Quedó enterada la Comisión del estado general del movimiento de fondos

habido en la Corporación el día 12 del corriente.

Entrega de cupones.—Se acordó anunciar en el «Boletín Oficial» la entrega de cupones de 1.º de enero de 1941 pertenecientes a «Títulos depositados en la Caja provincial, haciendo constar en dicho anuncio que la Corporación declina toda responsabilidad por prescripción si en el plazo legal de cinco años no se presentaren los perceptores a retirar los cupones en tiempo oportuno.

Subasta.—No habiéndose presentado plego alguno para optar a la subasta anunciada con el fin de proceder a la venta de veintitrés reses vacunas estabuladas en el Manicomio Provincial, se acordó anunciar nueva subasta con la rebaja de 900 pesetas por la muerte de una res y otra rebaja del 10 por ciento de la tasación.

Baños en carreteras.—A propuesta del vocal gestor camarada Martín Sanz, y vistos los ofrecimientos de piedra hechos por algunos Ayuntamientos, se acordó que por el señor ingeniero jefe de Vías y Obras provinciales se formulen los correspondientes proyectos y presupuestos para el empleo de la piedra necesaria en la reparación de las carreteras de Tudela a Villoria y de Peñafiel a Encinas. Después de despachar otros varios asuntos de trámite, por el presidente se levantó la sesión.

C. I. C. A. PROXIMA APERTURA

Actuación de la Orquestina del S. E. U.

Un nuevo elemento de la Delegación de Prensa y Propaganda y Publicaciones inició el pasado martes sus actuaciones en los estudios de E. A. I. 47 Radio Valladolid, en una emisión organizada por el Sindicato Español Universitario.

Lentamente, pero con pasos firmes, vamos organizando nuestra vida artística.

Primero fué el T. E. U., que apenas nacido ha logrado ya los éxitos más lisonjeros.

Ahora es la orquestina, base de la futura Tuna Universitaria; sus componentes no son, ni pretendemos que sean, profesores; se trata,

sencillamente, de una orquesta formada por estudiantes, con su aire estudiantil y la disciplina de nuestro estilo.

En este primer concierto ejecutado con gran decoro un magnífico programa, y es de esperar que en las sucesivas actuaciones superará su labor artística ya comenzada.

ACADEMIA DE ALUMNOS INTERNOS DE LA FACULTAD DE MEDICINA DEL S. E. U.

Mañana, sábado, día 14, a las doce, tendrá lugar en la cátedra primera de esta Facultad la conferencia a cargo del camarada alumno interno Adalberto Agüello, quien disertará sobre el tema «Síndromes extrapiramidales».

A la sesión, que es pública, quedan invitados especialmente los estudiantes de Medicina.

JEFATURA DEL DISTRITO UNIVERSITARIO

Se ordena a todos los camaradas de este Sindicato continúen normalmente sus clases hasta el día 21, fecha en que comenzarán las vacaciones de Navidad, advirtiéndose que la no asistencia será considerada falta grave de disciplina a efectos de sanción.—Hernando Calleja secretario del Distrito.

Facultad de Medicina de Valladolid

Consulta pública de niños de pecho y enfermedades de la infancia.—A partir del día 16 del mes actual, además de las horas de la mañana, todos los días laborables, menos los sábados, se pasará también consulta de estas especialidades, de cuatro a cinco y media de la tarde, por el catedrático doctor E. Salazar.

Valladolid, 13 de diciembre de 1940.—El decano.

ROOSEVELT termina su viaje de inspección

Otros ministros uruguayos presentarán su dimisión

La aviación francesa bombardea poblaciones tailandesas

Nueva York, 13.—El presidente Roosevelt, después de terminar su viaje de inspección a bordo del barco de guerra «Tuscaloosa», ha salido con dirección ignorada.

Roosevelt inspeccionó ayer la base de hidroaviones de la Isla de Mahanahua, en el archipiélago de las Bahamas.—Efe.

Montevideo, 13.—Después de la dimisión presentada recientemente por los ministros de Agricultura y Hacienda, respectivamente, Elena y Charlene, los ministros de Obras Públicas, Industria e Instrucción Pública, señores Arteaga, Albacarzar García y Paecho, han puesto igualmente sus cargos a disposición del jefe del Estado. Estos tres ministros pertenecen al partido herreraista, que, como se sabe, se opone rotundamente a la política practicada por el Gobierno uruguayo respecto a los Estados Unidos. Las dimisiones indicadas se producen en el momento en que el ministro de Negocios del Uruguay, Guani, celebra conversaciones con su colega argentino, Roca, sobre la defensa del Plata. No se excluye la posibilidad de que otras consecuencias políticas se registren en breve.—Efe.

Tokio, 13.—Se reciben noticias de Hanoi dando cuenta de que los aviones franceses de la Indochina, después de haber bombardeado importantes objetivos tailandeses, a 80 kilómetros al Oeste de Thakhek, se dirigieron contra un aeródromo situado frente a Sevanaket, donde arrojaron 24 bombas. También fué atacado un edificio público.—Efe.

ACTIVIDAD AEREA JAPONESA EN CHINA

Tokio, 13.—El Alto Mando de la Marina japonesa en China comunica:

«Los aviones de bombardeo japoneses han efectuado un raid a larga distancia sobre el aeródromo de Shangyam, en la provincia de Yunnan. Otra formación ha atacado y bombardeado

un puente de la carretera de Birmania, que resultó gravemente averiado.—Efe.

RUSIA NO HA CONCEDIDO EMPRESTO ALGUNO A CHINA

Tokio, 13.—En los círculos políticos japoneses no se tiene ninguna confirmación sobre la noticia, procedente de Hong Kong, según la cual Rusia había concedido un préstamo de 100 millones de yens, aproximadamente, al Gobierno de Chung-King. Por el contrario, se hace observar que se traía sólo de un contrato firmado entre una compañía china exportadora de té, cuyos establecimientos se encuentran dentro de la jurisdicción territorial de Chung-King, y una Delegación comercial soviética.—Efe.

OBRAS BUDISTAS REGALADAS AL EMBAJADOR ALEMAN

Tokio, 13.—Ciento cincuenta obras escogidas del budismo alemán donadas al embajador alemán por el profesor Kumura, de la Universidad Rigsho de Tokio, para ser enviadas al Reich, en prueba de amistad.

El donante ha declarado que este regalo constituye una prueba de la simpatía que siente el budismo japonés por Alemania.—Efe.

Los japoneses desean continuar su vida nómada

Estocolmo, 13.—Todos los inviernos los jefes de las tribus japonesas se reúnen en Suecia septentrional para celebrar una asamblea, llamada de «Los japoneses», en la que discuten sus problemas con representantes del Gobierno sueco.

Seguindo esta tradición, han llegado a la localidad de Aroids Jaur, a la que han dado un aire de fiesta con los vivos colores de sus trajes, unos cincuenta representantes japoneses. En la conferencia se celebra se estudia el caso de los japoneses que, al perder sus rebaños de renos, se han visto obligados a abandonar su vida nómada. Estas circunstancias se han agravado con los ataques de los lobos, que producen, casi siempre, estragos en los rebaños de renos, y con otras condiciones que se añaden al problema planteado, dándole carácter de urgencia. Los japoneses estiman que el Gobierno sueco debería ayudarles a continuar sus condiciones naturales de vida y no obligarles a abandonar la vida nómada y la cría de renos para convertirlos en agricultores. Las negociaciones continúan.—Efe.

LA LUNA

NUEVA PANADERIA MODELO

CONSTRUIDA DE NUEVA PLANTA Y QUE REUNE LAS CONDICIONES HIGIENICAS NECESARIAS EN INDUSTRIAS DE ESTA NATURALEZA

¡Higiene! ¡Limpieza! ¡Esmero en la elaboración!

18 de Julio, núm. 14 Junto a la Plaza del 2 de Mayo

SE ADMITEN VEREDAS PARA REPARTO A DOMICILIO

Churchill visita POLONIA... en Escocia

El jefe del Gobierno británico observa el horizonte marino durante la reciente visita que hizo a las fuerzas polacas acampadas en la costa escocesa



Comunicados de guerra

Grandes incendios en Birmingham

Berlín, 13.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«La aviación alemana efectuó durante la noche del 11 al 12 de diciembre un ataque de gran envergadura contra Birmingham. Violentas explosiones producidas en la parte sur de la ciudad han sido comprobadas, al mismo tiempo que se ha observado que los incendios se propagaban en todas partes. Asimismo se ha comprobado que las bombas alcanzaron las instalaciones ferroviarias e industriales de la ciudad y que se produjeron explosiones en una gran fábrica de gas.

En la jornada del 12 de diciembre, los ataques de la aviación se han dirigido contra Londres y algunos objetivos de Inglaterra meridional.

En las proximidades de la ciudad de Harwich, en la costa oriental inglesa, ha sido bombardeado un navío de 3.000 toneladas que navegaba en un convoy. El barco resultó tan averiado por los efectos de las bombas que lo alcanzaron en la proa y en la popa, que es segura su pérdida. Otro mercante fue también seriamente alcanzado.

Durante la noche última fuertes formaciones de combate alemanas han atacado la industria pesada de Sheffield. Estos ataques se desarrollaron en olas sucesivas y se lograron buenos resultados.

Continúa el minado de los puertos ingleses. Un submarino, del que se conocen ya los resultados de su cruce, anuncia que ha hundido en total 27.000 toneladas de barcos enemigos.

En la noche pasada solamente un avión británico ha volado, sin lanzar bombas, sobre territorio del Reich.

Las pérdidas del enemigo el 12 de diciembre se han elevado a cuatro aviones, dos de los cuales fueron derribados por la artillería de la D. C. A., y los otros dos en combate aéreo librado con avión de reconocimiento alemán.

Cuatro de nuestros aviones no han regresado.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 13.—Comunicado del alto

mando de las fuerzas armadas italianas núm. 189:

«En la frontera de Cirenaica, en la zona entre Sollum y Sidi el Barrani, en la zona desértica del Sudoeste, se prosiguió ayer la violenta batalla entre nuestras tropas, que se batían con gran valor, y las columnas blindadas enemigas. Nuestras escuadrillas de caza y bombardero, no obstante las tempestades de arena levantadas por el viento, han volado sin interrupción desde el alba hasta el crepúsculo, bombardeando e incendiando las unidades enemigas. El número total de aparatos adversarios derribados en combate, a partir del día 9, se eleva a trece. Desde la misma fecha no han regresado doce de nuestros aviones.

En Africa oriental, actividad de nuestras patrullas en la frontera sudanesa, con el concurso de nuestra aviación, que ha infligido pérdidas a las unidades motorizadas enemigas. Un avión adversario fue derribado en Uamas.

En el frente griego, nada importante que señalar. Pequeños ataques de carácter local fueron rechazados.—Efe.

COMUNICADO GRIEGO

Atenas, 13.—El comunicado del Ministerio de Seguridad Pública, publicado en la noche del 12 de diciembre, dice:

«La aviación enemiga ha bombardeado Leucadia, causando pocos daños en los edificios y ninguna víctima.—Efe.

COMUNICADO GRIEGO

Atenas, 13.—Comunicado oficial del Alto Mando de las fuerzas armadas griegas, número 47:

«Se han registrado operaciones locales en diversos puntos del frente. Uno de nuestros destacamentos de reconocimiento hizo cerca de 15 prisioneros, entre ellos algunos oficiales.—Efe.

COMUNICADO INGLES

El Cairo, 13.—Comunicado del Gran Cuartel General de las fuerzas británicas en el próximo Oriente, correspondiente al 13 de diciembre:

«Egipto.—En el desierto occidental las tropas italianas continúan su retirada perseguidas de cerca por nuestras vanguardias. Además de los tres generales de grado superior cuya captura se anunció ayer han caído prisioneros otros dos generales de división. El número de oficiales y soldados prisioneros ha aumentado en varios miles, pero a causa de la extensión de la batalla es aún imposible dar cifras exactas.

Sobre toda la frontera del Sudán nuestras patrullas siguen hostigando y causando pérdidas al enemigo.—Efe.

INGLATERRA PRONTO NECESITARA DE NUEVOS CREDITOS

Interesa de Roosevelt nueva ayuda

Nueva York, 13.—La International News Service comunica desde Washington que el subsecretario británico de Estado, Phillips, ha puesto en conocimiento del ministro de Hacienda, Morgenthau, en el curso de las entrevistas que recientemente celebró con él, que el Gobierno inglés ha empleado todo el numerario disponible para el afianzamiento de la guerra, y pronto tendrá necesidad de créditos.

Morgenthau dió cuenta de tal declaración a catorce representantes de las fuerzas armadas y del Ministerio de Negocios Extranjeros norteamericano. Estas personalidades conferenciaron la próxima semana con Roosevelt para establecer la fórmula de una nueva ayuda a Gran Bretaña. Según la International News Service, Phillips desarrolló en sus entrevistas con Morgenthau los cinco puntos siguientes:

Primero. Inglaterra estima que la guerra costará todavía millones de dólares que sólo pueden ser facilitados por el Gobierno o los particulares norteamericanos.

Segundo. Inglaterra no tiene intención, por el momento, de solicitar la concesión de un empréstito, sino que únicamente desea someter a la consideración del Gobierno y pueblo de los Estados Unidos los hechos tal y como son, con objeto de que pueda adoptarse una decisión.

Tercero. El Gobierno británico ha vendido ya valores que representaban varios cientos de millones de dólares propiedad de ingleses, y teme que la repetición de estas ventas pongan en grave peligro el mercado de Estados Unidos.

Cuarto. Para conservar el sistema capitalista en Inglaterra se necesita que los ingleses no sigan pa-

gando con sus caudales los suministros de guerra para que no se agoten las reservas.

Quinto. Si Gran Bretaña se ve precisada a vender sus acciones, obligaciones y demás valores, Inglaterra se encontrará al final de la guerra en una situación sin salida posible, y el fin del sistema capitalista en aquella parte de Europa se producirá de manera fatal.

La International News Service afirma saber que el presidente Roosevelt no está aún convencido de que los capitalistas británicos hayan hecho todo lo posible para resolver el problema financiero a que tiene que hacer frente el Gobierno.

Esta actitud del presidente Roosevelt—dice la Agencia—dió ori-

gen a que Phillips fué invitado a venir a Estados Unidos para que informase a Morgenthau sobre la situación financiera inglesa. Parece ser que Morgenthau declaró a familiares suyos que el presidente se encuentra decidido a procurarse informaciones absolutamente seguras sobre la verdadera situación de Gran Bretaña y sus necesidades de guerra, con objeto de someter a la vista de lo que se comprueba, al Congreso de diputados un proyecto de modificación de la política colaboracionista con Inglaterra.

La posibilidad de que Estados Unidos adquiera las posesiones inglesas situadas en el hemisferio occidental no es acogida de buen grado por el presidente, a causa de que no desea que su Gobierno aparezca como un Gobierno de tendencias imperialistas.

Por lo demás, las posesiones inglesas en cuestión—dice la International News Service—son incapaces de mantenerse a sí mismas económicamente, y representarían una nueva carga para el contribuyente norteamericano.—Efe.

El duque de Windsor se entrevistará con Roosevelt

Miami, 13.—El ayudante del duque de Windsor ha anunciado que el duque saldrá hoy en un avión hacia los Estados Unidos con destino ignorado para "un asunto oficial de importancia". Por otra parte no ha sido desmentido ni confirmado el rumor de que el duque de Windsor se entrevistará con Roosevelt.

El ayudante del duque, Drury, que acompañará a éste en su viaje, ha añadido que esperaba estar pronto de regreso en Miami. Como es sabido, el duque de Windsor es gobernador y comandante del archipiélago de las Islas Bahamas.—Efe.

Bruselas, 13.—La negativa de Inglaterra, comunicada oficialmente por el difunto embajador británico en Washington, lord Lothian, a permitir el paso de viveres americanos hacia los territorios ocupados por las tropas alemanas, ha causado mala impresión, tanto entre la población francesa como entre los belgas.

En Vichy se considera esta negativa como un nuevo acto de hostilidad inglesa contra su antigua aliada.—Efe.

Parcelación de las grandes "haciendas" en Méjico

Méjico, 13.—La primera medida agraria del nuevo presidente mejicano, Avila Camacho, ha sido un decreto que prescribe la parcelación de las grandes "haciendas" del país en beneficio de los pequeños propietarios. Según se declara, esta disposición tiene por objeto fomentar la iniciativa particular y conseguir un aumento de la producción agrícola.—Efe.

La campaña de desobediencia en la INDIA

Kabul, 13.—Las informaciones de Prensa detallan el curso de la campaña de desobediencia civil que actualmente se registra en la India. El presidente del Congreso Nacional Indio, Kalm Asad, ha declarado que prefiere la organización de un movimiento general de desobediencia a las acciones aisladas propuestas por Ghandi.

Se sabe que se han producido numerosos encuentros entre los nacionalistas indios y la policía. El «Times of India» dice que Ptinar Udden, presidente del Comité Provincial del Congreso Indio, ha pronunciado un discurso contra la guerra, en el curso de una manifestación formada por veinte mil indígenas, que tuvo lugar en una barriada de Lahore. Cien policías fueron encargados de detener al orador. Una parte de los manifestantes se dirigieron a las oficinas de policía y agredieron a pedradas a los funcionarios. La policía, por su parte, respondió a vergajazos. Varias personas resultaron heridas.

También se han producido seis incidentes en Dialgone, al Norte de la provincia de Bombay, con motivo de la detención de un partidario de la desobediencia civil.

Finalmente, el «Bombay Chronicle» comunica que en Patna una compacta muchedumbre intentó oponerse a la detención del ex presidente del Consejo de la provincia de Behar, Sinha. Realizó la detención la multitud acompañó a Sinha hasta la cárcel, agrediendo a pedradas repetidamente, en el camino, a los policías.—Efe.

SIGNAL - EN ESPAÑOL - Pta. 1.50 • ADLER - EN ESPAÑOL - Pta. 1.-

BERLINER ILLUSTRIRTE - Pta. 1.25 • MUNCHNER ILLUSTRIRTE - Pta. 1.25 • HAMBURGER ILLUSTRIRTE - Pta. 1.25 • KOLNISCHE ILLUSTRIRTE - Pta. 1.25 • WIENER ILLUSTRIRTE - Pta. 1.25 • ROYALE - Pta. 1.25

Las grandes revistas alemanas

con su documentada información gráfica facilitan al mundo una impresionante visión de los acontecimientos de cada semana.

Muchos millones

de ejemplares son enviados con regularidad y esperados por todos los que no quieren quedar al margen de los hechos históricos actuales, que fielmente reproducidos, reflejan la imagen del mundo al día. Ver el corazón de Europa significa estar en medio de la palpitante actualidad.

Para ello están

Las grandes revistas alemanas SIEMPRE EN VANGUARDIA

SERVICIO DE PUBLICIDAD - FERNANFLOP, 6 - MADRID

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

C. I. E. A. PROXIMA APERTURA

RACIONAMIENTO DE PAN

Al solar vuestra cartilla no os dejéis sorprender; solamente el sello de la panadería «LA LUNA» os garantiza un pan perfectamente elaborado.

LA LUNA, nueva panadería modelo

Oficina de cartillas de racionamientos

CARTILLAS FAMILIARES
 Todas las cartillas familiares cuyos padrones hayan sido presentados hasta la tarde del día de ayer serán entregadas a sus titulares, durante el día de hoy, de 10 a 2 y de 4 a 7, siendo anuladas aquellas que no se retiren por los interesados, quienes si lo hacen pasado este día serán sancionados.

SANCIONES IMPUESTAS
 Por no haber retirado sus cartillas en los plazos concedidos por esta oficina han sido sancionados con cinco pesetas los señores siguientes:

Doña Asunción Díez Salvador, don Marcelino Casado Rodríguez, don Adelino Espino Requejo, don Leandro Recio García, don Manuel Heredero García, don Eloy Valbuena Sánchez, don José López Silva, doña Eusebia Izquierdo Sánchez, don Maurilio Martín García, don Julián Blanco Mozo, don Teófilo Estébanez Nieto, don Antonio Román Arnau, don José Laborda Labata, doña Virginia González Marín, don Eloy Grañeda Pérez, don Baltasar Pérez Panro, don Jerónimo Galiano Alonso, doña Ascensión Baillo Villalba, don José Campa Quinto, doña Escolástica Santos Gómez, don Isidro Herrera Puertas, don Crisencio Martín Gómez, don José Suazo López, don Emiliano Alvarez Amador, don Aurelio Redondo Román, don Celestino Matos Velado, don Faustino Martínez Giralda, don Justino Cerrón Prieto.

En igual sanción han incurrido, por no retirar sus cartillas en los plazos señalados, los siguientes señores:

Doña Regina Barriga Barriga, don Damacio Benito Bombín, don Félix Bermejo Alonso, don Juan Blanco Ramos, don Felipe Cabonero Palomar, doña Aurora Corral Mazón, doña María Guerra Fernández, doña Fructuosa Guerra González, doña Gervasia López Martín, don Vicente Ortega Aguado, don Francisco Ruetero, don José Rico Frade, don Guillermo Rodríguez Parejo, doña Marina Santos Morán Hernández, doña Emiliama Tejero Fernández.

CARTILLAS DE SIRVIENTES
 Son muchas las titulares de cartillas de sirvientes que no han recogido su cartilla y cuyos padrones han sido presentados hasta la tarde del día de ayer, advirtiéndoles por la presente nota que de no retirarla en el día de hoy, de 10 a 2 y de 4 a 7, serán anuladas, procediéndose a sancionar a los regados.

GOBIERNO CIVIL
 En virtud de lo dispuesto en el artículo 12 de la ley de la Presidencia del Gobierno de 15 de noviembre y en cumplimiento de órdenes recibidas de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se hace público que, a partir del día 15 del actual, se considerarán inutilizadas a todos los efectos las cartillas de racionamiento familiares y colectivas

Historia de las ideas estéticas
MENENDEZ Y PELAYO
 Obra completa, cinco volúmenes, pesetas 40. — Publicados cuatro
Gráficas Afrodiseo Aguado, S. A.
VALLADOLID

Para jardines, Valencia.
 Para nobleza, Aragón
"PONCHE EL MONTAÑÉS"
 Que se bebe hasta en Japón

Carbones ISLA
ALMACEN
 Cuenta con toda clase de carbones siempre los más selectos. Ventas por vagones completos y camiones.
 Precios de tasa rigurosamente, tanto por mayor como menor.
 Peso exacto
HEROES DE TERUEL, N.º 17
 Teléfono 1122

SARNA-PICORES PIEL
 CURACION RAPIDA SIN BAÑO
 VENTA EN FARMACIAS **ANTISARNICO MARTI** LIMPIO, SENCILLO, EFICAZ, ECONOMICO

que no lleven la diligencia de clasificadas.

Al mismo tiempo se recuerda a los señores alcaldes como delegados locales de Abastecimientos y Transportes que deben remitir a este Departamento de Abastecimientos, los que aún no lo hubieren efectuado antes de la fecha últimamente indicada, el acta-resumen de la clasificación de cartillas, pues el incumplimiento de esta orden será motivo de sanción.

Por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista.
 Valladolid, 13 de diciembre de 1940.—El gobernador civil.

Universidad Literaria de Valladolid

CONFERENCIA DE HISTORIA DE LA IGLESIA

Hoy sábado, día 14, a las siete de la tarde, pronunciará su quinta conferencia, que versará sobre "Apologías y Santos Padres en sus luchas contra el paganismo y las herejías", el M. I. S. doctor don Faustino Herranz Manso, dignidad de Tesorero de la Santa Iglesia Catedral y profesor universitario, en el salón de la Universidad.

Nota.—Quedan especialmente invitados a estas conferencias los alumnos universitarios, los señores maestros y maestras de la capital y los miembros de Acción Católica.



ASILO DE CARIDAD

Donativos recibidos.—Don Calixto F. Loras, 500 pesetas; un amante del Asilo, 200; don Arturo López Argüello, 100; un asentador del mercado del Campillo, 100; señora viuda de Bustamante, 50; un donante, 25. Total, 975 pesetas.
 Raciones suministradas el día 13 del corriente: Comida, 627; cena, 886. Total, 1.513.

BODA

El pasado día 8 se verificó, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de Santiago, el enlace matrimonial de la señorita Goyuca Sampedro Zurita, con don Luis Barbero, ingeniero industrial. Bendijo la unión el párroco de Revenga de Campos, don Darío Sampedro, tío de la novia, que pronunció una sentida plática.

Apadrinaron a los contrayentes don Claudio Sampedro, padre de la novia, y doña Javiara Carnicero, madre del novio. Y como testigos, por parte del novio, firmaron los hermanos de éste don José María, don Antonio (ingeniero-arquitecto y doctor en Medicina de Alicante, respectivamente), su hermano político don Julio Munio y sus amigos don Francisco Bardán y el coronel señor Moreno. Por parte de la novia lo hicieron sus tios doctor Zurita, capitán de Valladolid; don Francisco y don Policarpo Zurita, industrial e inspector del Timbre, respectivamente; don José Asir, notario; don Agrupino Sampedro, capellán, y el hermano de la novia don Mariano.

Después de la ceremonia nupcial los numerosos invitados fueron obsequiados en el Hotel Roma y los contrayentes salieron en viaje de novios.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

DIA 13 DE DICIEMBRE DE 1940
 Distrito número 1.—Nacimientos: Araceli González Bernabé, Villabáñez, 10.
 Defunciones.—Juan José Mendoza Escudero, 2 meses, Lu's Rojo, 15.
 Distrito número 2.—Nacimientos: José Luis Fernández Santiago, Niña Guapa, 38; Miguel Ángel de Miguel del Campo, Platerías, 4.
 Defunciones.—Ángel Corral Diéguez, 18 años, Asunción, 30; Práxedes Ruiz Fierro, 19 años, Leopoldo Cano, 7; M.ª Asunción Moral Vallecillo, 81 años, Correos, 8; Jesusa Muñoz Vázquez, 72 años, Goya, E. C.

El Seminario Metropolitano de Valladolid a la Inmaculada

Hoy, día 14, a las ocho, misa de Comunión con fervorín por el muy ilustre señor don Germán González Oliveros, prefecto de Estudios.
 A las once, misa solemne, que celebrará el M. I. señor don Guillermo Valle, rector del Seminario. Predicará el reverendo don Juan Bautista Benito Beganzones, prefecto del Seminario Menor.

A las seis de la tarde, veñada, con el siguiente programa:

Profusión: 1.ª «Vení, veni de Libano»; Masa Coral, 2.ª «Razón de este acto»; señor Pinilla.

Primera parte: a) «Hojeando el Antiguo Testamento. Figuras y símbolos»; señor F. Ocasar. b) «Ave María» (Victoria); Schola. c) «Sueños de niño. Quiero ser sacerdote»; señor Antolín. d) «El general Bum Bum» (juego rítmico); Coro de tiple. e) «Reina de la paz en los viejos campos de Europa» (poesía); señor Rodríguez. f) «De la España imperial. Páginas marianas»; señor Salamanca. g) «Romería asturiana. La aldea en fiestas»; señor Díez. h) «El estanque de las mariposas»; Coro de tiple.

Segunda parte: a) «A través de España. Polvo mariano»; señor Gómez. b) «Quiero madre» (Iruarizaga); Schola. c) «María y España» (coro hablado); Alumnos de primero de Latin. d) «¡Gracias Madre!»; señor Hernández. e) Sardana (Mora); Schola. f) «Desfile de apellidos» (poesía); señor Alonso. g) «María, Madre de Dios» (pieza escénica); Personajes: «Tío Lucas», zapatero, señor G. Medrano; «Tío Antón», abuelo de Luis, señor González; «Luis», señor Rodríguez; «Pepe», señor Martín; «Manolo», señor Palomero; «Juanito», señor Maroto.

Epilogo: «Madre Divina»; reverendo don José M.ª Peris, sacerdote operario diocesano.

Acción Católica

CICLO DE CONFERENCIAS ORGANIZADO POR LA RAMA FEMENINA DE ACCION CATOLICA SOBRE LA MISION DE LA MUJER EN EL HOGAR CRISTIANO

Dará comienzo el día 16 para terminar el 23.

Todos los días, a las ocho de la mañana, en San Felipe Neri, misa de comunión; acto seguido, mediación por don Santos Beguerstain.

El lunes, a las doce y media, en San Felipe Neri, conferencia por una señorita de la Juventud para las señoritas inscritas. A las doce, en el Palacio Arzobispal, conferencia por el señor Beguerstain para las señoras. A las siete de la tarde, en San Felipe Neri, conferencia por el señor Beguerstain para señoras y señoritas.

En estas conferencias don Santos Beguerstain, doctor de Pamplona, tratará del tema «El hogar cristiano y su misión trascendental». Influencia de la mujer en la familia como hija, hermana, esposa y madre». «Grandeza del matrimonio cristiano». Preparación para el matrimonio próximo y remoto y «La servidumbre».

JUVENTUD FEMENINA DE SAN ILDEFONSO

Mañana domingo, 15, tendrá lugar a las cuatro, en las Carmelitas del Campo Grande, una junta general extraordinaria, a la cual deberán asistir, sin excusa ni pretexto, todas las asociadas por tratarse en ella de asuntos de gran interés relacionados con las próximas Navidades.

Establecimientos sancionados por no cerrar a la hora

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia han sido sancionados severamente por infringir las disposiciones gubernativas acerca del cierre de establecimientos, Cristina González Bombín, del «Bar Mingo»; Martín Bezanilla Piélagos, del «Bar Carrillo»; y Félix González González, del «Bar Ferrari».

HOTEL
FERNANDO-ISABEL

Restorante a la carta

CENTROS OFICIALES

DELEGACION PROVINCIAL DE INDUSTRIA

Aviso.—Una importante Escuela norteamericana de estudios textiles se ha dirigido por conducto oficial a las autoridades españolas expresando su deseo de obtener para su Museo permanente, muestras de tejidos españoles artísticos expresivos de la habilidad de nuestros obreros textiles en las diferentes comarcas de la Península. Estimada interesante esta petición por la Superioridad, tanto para nuestro comercio de exportación de tejidos típicos de calidad como para nuestra propaganda turística, esta Delegación de Industria lo hace saber a los industriales y artesanos de esta provincia afectados por la petición de referencia, añadiendo que en las oficinas de Santiago, 2, Valladolid, se encuentran a disposición de los interesados los datos complementarios que deseen sobre el asunto.

DIPUTACION

Con esta fecha se han puesto al pago libramientos a nombre de los siguientes señores: Francisca Cueta, Abel González, Emeterio Guerra, Luciano Cantero, Viuda de Valentín Martín, A. Mendicote y Navas Casto Lorenzo, Viuda de Cáceres, Pedro Díez Julio Amigo, director de la Residencia, Hijo de Manuel García Muejas, Felipe López, Alejandro Abón, Hijo de A. Ferral, Joaquín García, director del Manicomio, Nicéforo Hernández y Pedro Hernández.

Sucesos

KEDENIOR MALPARADO

En la Casa de Socorro fué curado de contusión con hematoma en el vaso superficial Laurencio Zurro, de 43 años de edad, con domicilio en la calle de las Industrias, 26. Las citadas lesiones le fueron producidas por Luis Parro al intentar el lesionado defender a un menor que estaba siendo maltratado por parte de Luis frente al Café del Norte.

MOJADO EN DIA DE SOL

Vicente Lebrero, de 30 años de edad, con domicilio en la Avenida del Generalísimo, fué asistido en la Casa de Socorro de un ataque de alcoholismo agudo.

AGRESION

En el citado centro facultativo fué asistido de lesión en cara externa de la mejilla derecha Cesáreo Caro Villaverde, que le produjo Damián González al maltratarle de obra.

RACIONAMIENTO DE PAN

SEÑORA: Exija en su cartilla el sello de la panadería «LA LUNA» y tendrá el pan servido en su domicilio.

LA LUNA, nueva panadería modelo

Anuncios económicos

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

ENSEÑANZAS

GRAN Academia corte y confección. Enseñanza completa. Se conceden títulos, tenería, 12 y 14 tercero.

GANADOS

SE VENDEN 232 ovejas castellanas, en plena parición su mayoría, borregos y sobreborregos; dos novillas recién paridas. Para tratar, en Villagarcía de Campos, Alejandro Rodríguez.

HUESPEDES

SE CEDEN, en casa particular, dos hermosas habitaciones, muy soleadas, juntas o separadas, con derecho a cocina o sólo dormir. Informes, esta Administración.

PERDIDAS

SE GRATIFICARA a quien entregue una cartera conteniendo un rosario oro, iniciales A. L., y una llave, en Santiago, 76. Elvira López Pascual.

VARIOS

ALMACEN de curtidos, vinos y licores. Enciso y González, S. L. Miguel Iscar, 4. Valladolid.

Almacén de DROGAS, Norberto Adulce. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

LA MAS FLUIDA
TINTA AFA

TOROS

¿REGLAMENTACION DEL SUELDO DE LOS TOREROS?

En los medios taurinos se habla insistentemente sobre la total terminación de un proyecto para regular y ordenar el trabajo y sueldo de todos aquellos que actúan en la fiesta de toros. Dicen también que la idea o anteproyecto nació con sólida consistencia, previendo sus positivos resultados, por lo que el Sindicato de Toreros será el encargado de someterlo a la aprobación de la Superioridad. Al dar a conocer a los aficionados algo de lo que se dice proyectado ya, antepone una alabanza sobre lo que al reglamentarse favorecerá particularmente a los modestos lidiadores.

En el proyecto se han creado tres grupos para los matadores de toros, uno el ESPECIAL, con honorarios mínimos de 10.000 pesetas, y otros dos, A y B, que oscilan entre la cantidad aplicada a la clase ESPECIAL la primera y 4.000 pesetas por corrida para la segunda.

Se asigna un tope mínimo de dos mil pesetas para los novilleros que actúen en determinadas plazas, y mínimo de mil para los que actúen sin picadores.

Con respecto a los subalternos, hasta ahora sólo se habla de los que actúen con los matadores de toros antes clasificados, los cuales percibirán 700 pesetas por corrida los que actúen con los de la clase ESPECIAL, 500 los de la A y 300 los de la B.

También en el citado proyecto se adjudica sueldo en la temporada invernal a los mozos de estoque de los matadores, que hasta ahora no percibían remuneración durante este tiempo.

MAS COSAS QUE SE DICEN

Que don Pedro Balafá, empresario de Barcelona, ha confeccionado los cuatro primeros carteles de la temporada, que son estos:

Día 9 de febrero, novillos de Arranz, para Antonio Bienvenida, Miguel del Pino y «Andaluz».

Día 16 de febrero, novillos de Montavo, para Antonio Bienvenida, «Andaluz» y otro.

Día 23 de febrero, Pedro Barrera, Martín Vázquez y Luis Ortega.

Día 2 de marzo, novillos de Manuel González, para Chalmeta, Pedro Barrera y Martín Vázquez.

PROTEJA SU GARGANTA CON FORMONAL

EVITANDO CATARROS RONQUERAS ANGINAS, LARINGITIS Y EARINGITIS

FORMONAL

EVITANDO CATARROS RONQUERAS ANGINAS, LARINGITIS Y EARINGITIS

ITO

COMESTIBLES "Abril. Valladolid.

MARIO vivero. Sastre. Militar y paisano. Calixto Fernández de la Torre 1.

Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa Gil, 23. Teléfono 2229.

TRASPASOS

TRASPASO en Valladolid Café Correos, acreditadísimo. Dirigirse a don Luis Cordoviña, José Antonio Primo de Rivera, 1.

VENTAS

SE VENDE casa en Olmedo, sita en la Plaza Mayor, propia para cualquier industria. Dirigirse a doña Eofsa Sanz, Olmedo.

VENTANAS vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

EN ESTE depósito de fábrica de las Manufacturas del Caucho tenemos gran existencia de artículo finísimo para cunas y camas con doble engomado y en diferentes colores; también tenemos plancha y tubo de goma para determinados usos. González Pinedo. Regalado, 6.

LENA seca, se vende por mayor y menor, picada y en rajas, sirviendo a domicilio de 100 kilos en adelante. Alamitos, 9, carpintería. Teléfono 2.743.

Libertad Deportes

MAÑANA COMIENZA LA SEGUNDA VUELTA DE LA LIGA

Partidos de Primera División

- OVIEDO . . . (0)
- ESPAÑOL . . . (5)
- CELTA . . . (4)
- ATHLETIC A. (5)
- MURCIA . . . (0)
- HERCULES . . (4)
- MADRID . . . (1)
- ZARAGOZA . . (1)
- ATHLETIC B. (2)
- VALENCIA . . . (2)
- BARCELONA. (1)
- SEVILLA . . . (11)

He aquí que va a comenzar la segunda vuelta del torneo liguero, y van, por tanto, a repetirse aquellos encuentros del comienzo, que, más bien que de otra cosa, fueron de tanteo, en campos distintos y entre equipos más lechos o, por azares del torneo, desgastados.

Mañana es la jornada del 29 de septiembre la que ha de repetirse. Aquella primera jornada del tanteo escandaloso de Sevilla y de los empates, fuera de sus campos, del Athletic de Bilbao y del Madrid.

Esta de ahora encierra mucha mayor importancia, que va creciendo a medida que la Liga avanza. Y puede muy bien suceder que mañana los que vienen ocupando los primeros puestos de la clasificación tengan que ceder al empuje de los segundos. Veamos, uno a uno, los partidos señalados:

En Buenavista no es fácil que se repita el tanteo de Barcelona. En su campo, el Oviedo, más en forma cada domingo que pasa, debe, sin grandes obstáculos, vencer al Español.

Muy reñido fué aquel primer encuentro Athletic-Aviación-Celta. El de mañana debe aún serlo más. La victoria atlética en Balaidos le supone continuar a la cabeza de la clasificación. Pero... es tan difícil vencer en el estadio vigués.

Buena ocasión se le presenta al Murcia para escapar de la tatídica cola. Tiene tan sólo que vencer al Hércules, y en nuestra opinión así lo hará.

Mal se le ponen las cosas al Zaragoza. Vencido en Murcia, perderá de nuevo en Madrid.

Y con esto no hará sino aferrarse al puesto de linterna roja. El Valencia, con su equipo de grandes ases, pierde una y otra vez. La de mañana le corresponde en San Mamés.

Y como consecuencia de estos dos encuentros el Athletic de Bilbao y el Madrid puede que... En Las Corts, como en Balaidos, se resuelven estos puntos suspensivos. Aquel once-uno de principio de temporada no va a repetirse, pero ¿quién dice que por menos diferencia no gana el Sevilla? Y entonces todo quedaría, próximamente, igual. Los paréntesis indican los resultados de la primera vuelta.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla	11	6	2	3	46	21	14
Athletic A.	11	5	4	2	34	25	14
Athletic B.	11	5	3	3	17	14	13
Madrid	11	6	1	4	27	18	13
Español	11	6	1	4	26	26	13
Barcelona	11	5	1	5	25	32	11
Valencia	11	4	2	5	26	35	10
Oviedo	11	5	0	6	20	32	10
Celta	11	4	1	6	31	23	9
Hércules	11	4	1	6	21	31	9
Zaragoza	11	3	2	6	15	19	8
Murcia	11	3	2	6	15	32	8

Partidos para mañana en Segunda División

- Primer Grupo**
- Avilesino-Real Sociedad (2-3).
 - Arenas-R. Santander (0-2).
 - Osasuna-Salamanca (3-1).
 - Valladolid-Baracaldo (3-2).
 - Coruña-Sporting (3-1).
 - Iruñ-Arsenal Ferrol (3-2).
- Segundo Grupo**
- Levante-Sabadell (2-3).
 - Cádiz-Córdoba (5-2).
 - Castellón-Cartagena (2-1).
 - Granada-Jerez (3-2).
 - Bellis-Malacitano (5-3).
 - Badalona-Gerona (0-1).

lado de los asturianos, pero pesa tanto el campo gallego que el encuentro será reñidísimo y una victoria mínima para cualquiera de los dos presenta iguales probabilidades.

La Real Sociedad creemos que vencerá al Avilés, y los demás encuentros, con la duda del de Ibañeta, deben ser favorables para los que juegan en sus campos.

Los favoritos del grupo segundo juegan mañana en sus respectivos terrenos. Damos, por tanto, por descontadas las victorias del Castellón, Granada y Cádiz, y en los demás encuentros, con la sola excepción del Badalona-Gerona, creemos favoritos a los que se enfrentan en sus terrenos de juego.

Notas de enseñanza

UNIVERSIDAD DE VALLADOLID
Secretaría General
Anuncio. — Matricula extraordinaria de enero. Curso de 1940-41.
En virtud de Orden Ministerial de 6 del mes en curso (B. O. del 11), se anuncia para todas las Facultades de esta Universidad la matricula extraordinaria de la convocatoria de enero, pudiendo verificarla los alumnos a quienes falten una o dos asignaturas para terminar la carrera.
El plazo de matricula dará principio el día 16 del actual y terminará el 31 del mismo, pudiendo verificarse en los respectivos Negociados todos los días laborables de once a trece.
Los exámenes se celebrarán del 20 al 31 de enero próximo.
Lo que se anuncia para general conocimiento.
Valladolid, 13 de diciembre de 1940.—El secretario general.

INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA
Por orden del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional del 3 del corriente mes de di-

cembre ("Boletín" del 11), se abre un periodo de inscripción de matricula especial para los alumnos que cursen el Bachillerato por el plan de 1903, que durará del 15 al 31 de diciembre. Los exámenes se realizarán en la primera quincena de

Valladolid-Baracaldo para mañana

En la tarde de mañana se jugará en el Estadio Municipal el encuentro entre los equipos Valladolid Deportivo y Baracaldo. Aún no se sabe la alineación que presentará el equipo local, en el que se esperan algunos cambios que afecten especialmente a la delantera. Por ahora se sabe que los jugadores gallegos probados no han dado resultado positivo. El caso Bilbao sigue sin resolverse y, por tanto, lo más probable es que este jugador no forme tampoco en el equipo de mañana.

Esta tarde en la Carretera de Madrid

Correspondiente al segundo grupo del Torneo Militar Regional de Fútbol, contendrán esta tarde, en el campo de la carretera de Madrid, los equipos del Grupo de Veterinaria y el del Regimiento de Artillería 26.

Sanciones impuestas por el Comité

Este Comité Comarcal de Fútbol ha acordado suspender por dos semanas al jugador del C. D. Zorrilla Baltasar Garrido, por protestar las decisiones arbitrales en el partido C. D. Zorrilla-C. D. Estrella, jugado el día 8 de los corrientes. Igualmente ha acordado amonestar al jugador del C. D. Estrella Antonio Rodríguez, por practicar juego peligroso en el citado partido.

Baloncesto

Trofeo "Castillo y Montequi"

Partidos que se celebrarán mañana, día 15, correspondientes al citado Trofeo:

En el campo de O. J., a las diez. Castilla-Marie; árbitro, G. González. A las once, Sicania-Alcázar; árbitro, Manuel Luis.

En el campo de los Luises, a las 11, Olimpia-Vulcano; árbitro, A. de la Calle. A las doce, Luises Kostkas-Juventud; árbitro, F. de la Calle.

Los resultados de la Tercera Jornada del Primer Torneo Militar Regional de Baloncesto

Primer Grupo

Grupo de Sanidad, 2; A. D. de Auditoría, 19. Grupo de Intendencia, 26; Regimiento Artillería 26, 43

Equipos	J.	G.	P.	F.	C.	P.
Artillería 26	3	3	0	133	35	6
Auditoría	3	1	2	28	44	4
Intendencia	2	1	1	41	50	3
CabaHería 17	2	1	1	24	17	3
Sanidad	2	0	2	6	83	2

Segundo Grupo

En Zamora: Infantería 26, 6; Artillería 47, 19.
En León: Infantería 31, 6; Ingenieros 7, 2.

Equipos	J.	G.	P.	F.	C.	P.
Artillería 27	2	2	0	37	16	4
Ingenieros 7	2	1	1	41	25	3
Artillería 47	2	1	1	29	32	3
Infantería 31	2	1	1	18	24	3
Infantería 26	3	0	3	19	47	3

enero próximo, a partir del día 13 del citado mes.
La vigencia del plan de 1903 queda prorrogada por todo el año 1941.

CLUBS MODESTOS

El Pincia F. C., del barrio de San Ildefonso



En opinión de Luis Sanz, secretario del Pincia F. C., con quien nos hemos entrevistado, los equipos modestos sólo pueden vivir, y esto con muchas dificultades, cuando son representativos de un barrio. Y he aquí el porqué de la existencia del Pincia F. C., del que hoy vamos a ocuparnos.

En el año 30 se fundaban dos equipos modestos en el barrio de San Ildefonso. Ostentaban los nombres de Athletic Club y Marte F. C. Con sus triunfos sonaba en el deporte el nombre del popular barrio. Y así, año tras año, estos dos equipos, conseguido el ascenso a la Segunda Categoría, venían jugando y triunfando. Llegó el año 36; vino el mes de julio y con él el glorioso Alzamiento. Estos Clubs suspendieron sus actividades deportivas. En un principio se pensó que fuera tan sólo de manera provisional, pero había de serlo de manera definitiva años más tarde.

En efecto, en mayo del 40, los directivos de ambos Clubs, convencidos de la más fácil existencia de uno solo en la barriada, acuerdan su fusión. Y surge el nombre de Pincia, bajo el cual, en la actualidad, juega el equipo del barrio de San Ildefonso.

De él, después de relatarlos las victorias y campeonatos que lograron primero el Marte y el Athletic, nos habla con entusiasmo su joven secretario, gran deportista y amante del fútbol modesto.

Nuestra primera idea fue—dice Luis Sanz—que en el equipo jugaran tan sólo jugadores del barrio a que pertenece. Pero para esto tropezamos con grandes dificultades, y de aquí el que figuran en él varios jugadores militares. Claro está que esta idea la queremos realizar en un futuro próximo, y para ello tenemos en tercera categoría otro equipo, el Deportivo Estrella, integrado por muchachos del barrio, muy jóve-

nes todos ellos, que irán pasando al Pincia a medida que vayan haciéndose.

Por ahora nos hemos tenido que conformar, amoldándonos a las circunstancias, a que en el equipo formen jugadores que no son de San Ildefonso, pero todos con gran cariño al Pincia y con un juego que puede apreciarse por los resultados, francamente optimistas, que vienen logrando.

Contamos con cerca de doscientos socios, y económicamente el Club se desenvuelve gracias a generosas aportaciones de algunos directivos, ya que las taquillas son, en general, malas. Se cuenta el secretario del Pincia de la poca ayuda con que el fútbol modesto cuenta, y de la falta de campos, problema este cuya resolución es vital para los Clubs modestos locales.

Todos los directivos trabajan con gran afán en el Club y su labor se ve recompensada por el entusiasmo de los jugadores en los encuentros.

Esto es cuanto, en amable entrevista, nos contó el secretario del simpático Pincia, equipo al que deseamos grandes triunfos.

La directiva del Pincia está formada por los siguientes señores:

Presidente, don Leónides Vega Montero; vicepresidente, don Lucio Escudero; secretario, don Luis Sanz; tesorero, don Manuel Almudia; contador, don Alberto Braso; vocales, don Antonio Carracedo, don Antonio Blanco, don Jesús Fernández y don F. del Llano.

El preparador del equipo es el antiguo jugador S. Sebastián Garrote.

En la directiva del Deportivo Estrella figuran:

Presidente, don Martín Pérez; vicepresidente, don Luis Rinoso; secretario, don Eliseo Pérez; vocales, don Máximo Martín y don Félix Acuña.

Coñac Venerable ES Y SERA EL QUE EXIJAN LOS MEJORES CONSUMIDORES

"LA PANIFICADORA"

Compañía Vallisoletana de Panificación, S. A.
Travesía Fuente El Sol, 3-Tel. 1371

A SU CLIENTELA Y PUBLICO EN GENERAL

Esta fábrica de pan la primera en Castilla por sus adelantos modernos, es bien conocida por todos los vallisoletanos por su exquisita elaboración.

Esta Compañía tiene una red de Sucursales en toda la población para su mejor distribución a su clientela y al público en general, a los que recomienda a presuren a presentar sus cartillas en las Sucursales de dicha Compañía para el estampado de las mismas, SEGUN LO ORDENADO POR LA AUTORIDAD.



Nombramiento de ayudantes alumnos en la Facultad de Ciencias



El señor rector, acompañado del decano de la Facultad de Ciencias y el camarada Salvador, entregando los nombramientos de ayudantes de Cátedra a los camaradas del S. E. U.

Tuvo lugar ayer, en la Facultad de Ciencias, un solemne acto en el que se nombraron los alumnos-ayudantes que ayudarán a los profesores en su labor docente.

Se celebró en el aula de Física de la Universidad, en la que, como único adorno, se veía el guión del S. E. U.

Ocupaba la presidencia el rector señor De Mergelina, sentándose a su derecha el decano de la Facultad de Ciencias, doctor Bartolomé del Cerro, y a la izquierda el jefe del Distrito Universitario, camarada Pedro Salvador de Vicente.

Habla en primer lugar el jefe del S. E. U. de Ciencias, camarada Sánchez de León, en nombre de los nuevos ayudantes-alumnos. Agradece en su nombre y en el del Sindicato la ayuda prestada por las autoridades docentes para llegar a la creación de estos ayudantes-alumnos, primer paso de la constitución de la Academia de Alumnos Internos. Presenta a los que han

sido nombrados y termina con un ¡Arriba España!

A continuación hace uso de la palabra el camarada jefe del Distrito Universitario. Habla de la unidad que debe existir entre alumnos y profesores, y del interés del S. E. U. por las Academias de internos. Terminó con un ¡Arriba España!

Seguidamente el señor decano de la Facultad de Ciencias, don Abelardo Bartolomé del Cerro, pronuncia unas palabras. Tiene un sentido recuerdo para don Rafael Luna Noguera, recientemente fallecido, hace historia de la Facultad de Ciencias y después de felicitar a los nuevos ayudantes-alumnos termina al grito de ¡Arriba España!

Tras breves palabras del señor rector se procedió por el mismo a la entrega de los nombramientos.

El acto terminó cantando todos los presentes el «Cara al Sol» y dando los gritos de ritual el rector don Cayetano de Mergelina.

VISTA al MUNDO

La resolución total del problema danubiano

Por ARNALDO

El mundo danubiano fué organizado, después de Versalles, en un sistema de tensión únicamente mantenido por el control encomendado a la «Entente». A expensas de la vieja monarquía de los Habsburgos, la Bosnia, Croacia, Eslovenia y Herzegovina pasó a formar parte de la monarquía de Belgrado, que por el Congreso de Podgoritz, de noviembre de 1918, se había unido con Montenegro; así, frente a esta potencia que proclamaba su unidad el 1 de diciembre de dicho año, Hungría, que había perdido sus provincias meridionales, planteaba en su ánimo un futuro de reivindicaciones territoriales.

Esta posibilidad se encontraba asegurada por dos motivos: el espiritual y religioso, ya que fuera de algunas zonas de Bosnia y Herzegovina, típicamente mahometanas, el resto era católico-romano, frente a los eslavos de confesión griega; y el económico-militar.

La tensión que en el mundo danubiano podía crear esta disparidad se encontraba corroborada por el conflicto húngaro-romano. En Transilvania vivían mezclados grupos magyares con pueblos rumanos, prácticamente más numerosos en determinadas zonas.

Y por último, en la zona del curso inferior del Danubio, las pretensiones de Bulgaria para la Dobruja ponían unos puntos suspensivos a este complicado problema que se alargaba en un sinfín de competencias alrededor de Comisiones de navegación

y primacías totalmente partidistas.

Tres hechos han venido a cortar de raíz un futuro anabarrado que parecía destinado a dar categoría eficiente a ese calificativo de avispero que se aplica a la península balcánica: el acuerdo rumano-bulgario, por el que se cedía la zona meridional de la Dobruja a Sofía; el arbitraje de Viena, en el que encontraba satisfacción el sentimiento magyar en sus aspiraciones a la Transilvania septentrional y, por último, el pacto de amistad concertado el día 12 en Belgrado entre Hungría y Yugoslavia, firmado por Gincar Markovitch y el conde Csaky.

Estos tres hechos representan la mayor prueba que la política del Eje puede dar al mundo de su vigencia y de su capacidad resolutoria; pueblos que han permanecido durante toda su vida política en hostilidad manifiesta, sólo logran ahora una armonía total y una seguridad completa, y todo por los caminos más claros y pacíficos.

Indudablemente no se puede desprender del pacto de Belgrado el hecho que determine la inalterabilidad de estas fronteras, pero es claro que puestos de acuerdo los interesados encuentran siempre, según se declara en el articulado del compromiso, un cauce pacífico a sus problemas.

Bulgaria, mientras tanto, se esfuerza, por boca de Popof, en presentar su posición de una manera que la acredite como interesada en los problemas del Sudeste europeo.

HACIA LA CONSTRUCCION DE 1.126 VIVIENDAS PROTEGIDAS EN VALLADOLID

El día 20 se colocará la primera piedra con asistencia de altas personalidades del Ministerio de Trabajo

Unas 7.000 personas tendrán alojamiento

Varias veces hemos comentado favorablemente la preocupación de nuestro actual Ayuntamiento por el proyecto de construir 1.126 viviendas protegidas. Valladolid precisa de esta ampliación de casas, que al mismo tiempo sirve también para sustituir edificación insalubre. Es un hecho este de la construcción de las viviendas trascendental y de grandes beneficios para la ciudad. Aparte del enriquecimiento ornamental y urbano posee la seguridad del trabajo para todos los que se hallen en paro, y proporcionará viviendas de inmejorables condiciones por rentas moderadas.

No regateamos nuestra satisfacción por este paso eficaz de los que llevan la administración municipal. Nos suponemos las muchas dificultades presentadas hasta dar cima a una empresa de tal envergadura, mas la realidad de los hechos compensa demasiado los desvelos de la gestión. Este debe ser el ejemplo para toda labor presente y futura: fijar el pensamiento en Valladolid, apurar to-

dos los resortes que contribuyan a prestar soluciones de tipo elevado y práctico, trabajar atacadamente por las prosperidad de Valladolid con servicios que lleven el beneficio general de los administrados, aunque a veces se encuentren, naturalmente, con los obstáculos con que casi toda obra tropieza, tener la inquietud constante de un mejoramiento de la ciudad para sus vecinos y, dentro de la más escrupulosa administración, desprenderse de aquella idea que busca el atesoramiento en las arcas como el mejor colotón a una recta gestión municipal.

Dentro de pocas fechas comenzará la edificación de una gran cantidad de viviendas protegidas, que, a la vez de embellecer a Valladolid, la sacarán de esa estrechez de mansiones en que se ha estancado. Es una gestión que merece la cordial satisfacción, y en la persona del señor Lunol presentamos los plácemes que todos merecen.

En el día de ayer, y en la sesión municipal, ha puesto el Ayuntamiento el último jalón a la magna y formidable obra que dentro de muy pocos días Valladolid verá comenzar.

En la referida sesión ha sido adjudicada definitivamente la construcción de 1.126 viviendas protegidas a una importantísima y potente empresa de construcción, que en los primeros días de enero comenzará con todo entusiasmo y ahínco la edifica-

ción de los cuatro grupos de que se componen dichas viviendas, que han de ir entregándose, terminadas, en un plazo máximo de 36 meses.

Han sido terminados todos los trámites llevados a cabo durante muchos meses, así como los trabajos técnico y económicos, e innumerables gestiones en Ministerios, Instituto Nacional de la Vivienda, Bancos, asesoramientos jurídicos y, en fin, todo cuanto ha sido preciso para el desa-

rollo de tan magno problema y de tan vital importancia para Valladolid; hemos llegado a la meta de nuestros desvelos. Las dificultades y obstáculos que hubo que orillar han sido favorablemente resueltos; todo se ha vencido y hoy podemos vanagloriarnos al dar cuenta en la sesión de ayer de la conclusión de este importante asunto. La expectación despertada en toda España por una obra de un volumen tan enorme que sobrepasa la cifra de 34 millones de pesetas, justifica el próximo y grandioso acto que se celebrará en Valladolid el día 20, con la intervención de altas personalidades del Ministerio de Trabajo y del Instituto Nacional de la Vivienda, que por expreso deseo de sus directores y jefes superiores quieren exteriorizar su satisfacción y celebrar la colocación de las primeras piedras de esos grupos monumentales, con lo que emprende el Ayuntamiento de Valladolid, a través del Instituto Nacional de la Vivienda, una de las obras más grandes que se han iniciado en España después de la guerra. Es preciso que todo Valladolid se dé cuenta de la importancia trascendental de la reforma vital que para nuestra ciudad supone la construcción de 1.126 viviendas protegidas y 32 edificios-tiendas, que implicará el alojamiento de 7.000 personas aproximadamente, con un abaratamiento de viviendas, la implantación en Valladolid de la propiedad por pisos con un pequeño aumento de la renta, la construcción de viviendas cómodas e higiénicas con tipo reducidísimo para los obreros y clases modestas y, finalmente, y esto es lo que más satisfacción produce de momento al Ayuntamiento, la absorción total del paro obrero, ya que al dar comienzo a estas obras se dará trabajo y ocupación a todos los obreros parados de Valladolid, aptos para estos trabajos, ya que la empresa constructora está comprometida a aceptar el personal y material existente en la ciudad utilizable en la obra.

RENACE EN INGLATERRA EL TEMOR A UNA INVASION ALEMANA

Estocolmo, 13. — La declaración del Führer según la cual soamente Alemania declarará la fecha del decisivo combate, ha hecho renacer en Inglaterra el temor a una invasión alemana, olvidada desde hace algunas semanas. La opinión pública estaba convencida de que Alemania, por razones técnicas y militares, había renunciado a un desembarco en Inglaterra; pero ahora, en presencia del recrudecimiento de los ataques aéreos en masa, la inquietud reina de nuevo y el

tema de un posible desembarco es objeto de atención por parte del público. — Efe.

Berlín, 13. — Los informes que se poseen sobre el ataque aéreo verificado por las escuadrillas alemanas contra Sheffield, indican que se trató de una operación todavía más intensa que la realizada sobre Coventry. Varios centenares de aviones tomaron parte en el raid. A ciento veinte kilómetros de distancia podían distinguirse los incendios

provocados. Todos los aviones alemanes regresaron indemnes a sus bases. — Efe.

Amsterdam, 13. — La radio de Londres dice que durante el ataque de la noche última sobre Sheffield la aviación alemana arrojó gran cantidad de bombas incendiarias y explosivas, que causaron importantes daños. Bastantes edificios resultaron destruidos y las calles sufrieron destrozos; el tráfico urbano ha tenido que ser suspendido en ciertos barrios. — Efe.



LA TELEVISION O EL INVENTO QUE MATA ILUSIONES Por ITO

Lo que hoy se dice y luego no se podrá decir: La bellísima, encantadora y distinguida soprano, señorita de Lope, interpretará un concierto acompañada de su virtuoso maestro

“LA LUNA” NUEVA PANADERIA MODELO

Calle del 13 de Julio n.º 14 (Junto a Plaza del Dos de Mayo)
Ofrece a V. su perfecta elaboración de pan y un puntual servicio a domicilio.

Véase, pues, cómo nuestros altos jefes nacionales quieren dar la máxima importancia a un acto que implica la revolución total de la vida de la ciudad, todo ello merced a los afanadísimos medios que el Caudillo ha puesto a nuestro alcance para emplearlos en remediar necesidades tan apremiantes como es la de la vivienda.

Por ello la Alcaldía se apresura a dar en estos momentos la máxima publicidad, haciendo constar que no se la dió anteriormente por creer que no debía hacerse hasta lograr constituyera un hecho real y definitivo, y proseguirá esta orientación en días sucesivos, que irá explicando detalladamente todos y cada uno de los conceptos de esta gran obra monumental, para que su conocimiento llegue a todos los hogares de Valladolid y logre que la ciudad coopere prestando todo su calor y entusiasmo a tan vital reforma y al feliz resultado de la misma.